



világ proletárjai egysüljetelek.

NEPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 61. SZÁM.

ÁRA 50 FILLER

VASÁRNAP, 1955. MÁRCIUS 13.

Mai számból:

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság aktíváértékezte

(3-4-5-6. oldal)

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének jelszavai hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára

Eljén április 4 — hazánk felszabadulásának 10. évfordulója!

Eljén a magyar szabadság és függetlenség születésének nagy napja, április 4!

Dicsőség és hála a felszabadító Szovjetuniónak, a béke és a szocializmus szilárd támaszának!

Örök dicsőség a szovjet hősöknek, akik életüket áldozták népünk szabadságáért, boldog jövőjéért!

Forró üdvölet a kommunizmust diadalmasan építő szovjet népek és dicső öcsapatának, a Szovjetunió Kommunista Pártjának!

Eljén és viruljon a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan örök barátsága!

Forró üdvölet a nagy kínai népek és győzelmes kommunista pártjának.

Testvéri üdvölet a szocializmust építő és a békéért küzdő népi demokratikus országok dolgozóinak! Testvéri üdvölet a hazája egységéért és függetlenségéért harcoló, az imperialisták ellen küzdő Német Demokratikus Köztársaságnak!

Eljén és erősödjék a Szovjetunió vezette 900 milliós legyőzhetetlen békétábor!

Eljenek a testvéri kommunista pártok, a béke, a demokrácia, és a nemzeti függetlenség élharcosai!

Forró üdvölet az imperialista országok és gyarmatok békéjéért, szabadságáért és függetlenségéért küzdő népeinek!

Eljen a magyar dolgozó nép, a hatalom birtokosa!

Dicsőség a magyar munkásosztálynak, dolgozó népünk vezető erejének!

Eljén és viruljon népi demokráciánk alapja, a megbonthatatlan munkás-paraszt szövetség!

Eljen a magyar dolgozó nép építő és harcra kész szövetsége, a Hazafias Népfőnt!

Minden erőt békén, szabadságunk, függetlenségünk megvédésére! Vesszenek az imperialista háborús gyűjtőfogatok!

Tíz év eredménye: urak országából dolgozók hazája; az imperialisták gyarmatából — szabad és független nép; rom és pusztulás földjén — erős ország, épülő szocializmus!

Magyar dolgozók! Szilárdan tovább előre, a szocializmus építésének útján!

Munkások, munkásnők! Fejlesztetek az ipart, szocialista építőtök, jólétünk, örök, függetlenségünk alapját!

Bányászok, a szénecáták hősei! Adjatok több, jobb és olcsóbb szenet a hazának! A terv minden napos teljesítésével ünnepejtétek hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját!

A kohó- és gépipar dolgozói! Több, jobb és olcsóbb acéllal, géppel segítetek hazánk felvirágzását, az ipari és mezőgazdasági termelés emelését!

Könyvüipari dolgozók! Több, jobb és olcsóbb közzsűkegletűkkel termelésével járuljatok hozzá a népjólét emeléséhez!

A szocialista ipar dolgozói, munkások, művezetők, mérnökök, igazgatók! Szakadatlanul küzdjétek a

termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a minőség javításáért!

Üdvölet a felszabadulási munkaverseny élenjáró hőseinek!

Munkások, munkásnők, ifjúmunkások! Erősítetek a munkás-paraszt szövetséget! Adjatok több, jobb és olcsóbb gépet, szerszámot, árut a falu dolgozóinak!

Dolgozó parasztok! Előre a virágzó mezőgazdaságért, a falu és a város jólétéért! A tavaszi munkák jó elvégzésével, az állam iránti kötelezettség példás teljesítésével közzsűntetek felszabadulásunk 10. évfordulóját!

Termelőszövetkezeti dolgozók! A termelőszövetkezetek erősítésével és növelésével harcoljatok a virágzó szocialista mezőgazdaságért!

Állami gazdaságok és gépállomások dolgozói! Segítetek a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok munkáját; a tavaszi mezőgazdasági munkák példás elvégzésével ünnepejtétek hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját!

Magyar anyák, magyar asszonyok! Családotok, gyermekeitek boldog jövőjéért emeljétek fel szavatokat a háborús gyűjtőfogatok ellen, védjétek a békét, drága hazánk függetlenségét!

Magyar ifjak és lányok, DISZ-fiatalok! Járjatok élen a példamutatásban, az áldozatvállalásban, a nehézségek leküzdésében, boldog jövőtökért, a szocializmusért!

Értelmiségi dolgozók! Emeljétek a tudomány és a technika színvonalát; neveljétek az ifjúságot a hazaszeretet és a népek közötti barátság szellemében!

Írók, művészek! Új, nagyszerű alkotásokkal lelkesítsétek népünket a szocializmusért, a békéért vívott harc hőstetteire!

Néphadseregünk katonái, tisztjei és tábornokai! Fárdhatatlanul növeljétek katonai és politikai tudásotokat! Kövessétek a legyőzhetetlen szovjet harcoshok példáját! Órizzétek határaink sérthetlenségét, hazánk függetlenségét, népünk békés építő munkáját!

Eljen a magyar néphadsereg, függetlenségünk, szabadságunk, békénk erős védelmezője!

Eljén és virágozzék a dicső szovjet hadsereg és a magyar néphadsereg szétféltetlen fegyverbarátság!

Eljen a Magyar Népköztársaság!

Eljén győzelmeink szervezője és népünk vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége!

Kovácsoljuk acélnál is szilárdabbá erők és legyőzhetlenségünk forrását; pártunk eszmei, politikai és szervezeti egységét!

Kommunisták! Harcoljatok a párt politikájának minden ellenfele ellen! Leplezzétek le a szocializmus építését veszélyeztető jobboldali, ellenséges nézeteket! Nagy pártunk vezetésével, szilárd egységben előre a virágzó szocialista Magyarországot!

Marx-Engels-Lenin-Sztálin zászlaja alatt, előre a szocializmus győzelméért!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége.

Dolgozó népünk színe-java egyhangúlag hitet tett a Központi Vezetőség határozata mellett

A Budapesti Pártbizottság aktíváértékezte

A Budapesti Pártbizottság aktívülésén, mint már beszámoltunk — Kovács István, a Budapesti Pártbizottság első titkára mondott referátumot.

Kovács István nagy tapssal fogadott referátumára.

mához elhangzott számos hozzászólás után a pártaktív lelkes tapsa közben Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára emelkedett szó-

Rákosi Mátyás elvtárs beszéde

Az az egyöntetűség, amellyel a Budapesti Pártbizottság első titkáranak, Kovács elvtársnak a beszámolóját fogadták, valamint az összes hozzászólók egyhangú véleménye lehetővé teszi, hogy igen röviden szóljak. (Derültség.) Mindenekelőtt: Nagyon sajnálom, hogy az egész ország, az egész dolgozó nép nem láthatja ezt a budapesti aktívát, ahol 4700 kommunista, fővárosunk kommunistáinak, dolgozóinak színe-java egyhangúlag hitet tett a Központi Vezetőség határozata mellett! (Hosszantartó, ütemes taps: Eljén a párt! Eljén Rákosi!) Mindnyájan átérezzük annak óriási jelentőségét, hogy az elmúlt másfél esztendő nehézségei és bajai után a párt újra helyes útra lépett, Központi Vezetősége egységes, határozott és szilárd!

A Központi Vezetőség határozatai tovább viszik mindazt, amit tíz év alatt a párt alkotott, tovább fejlesztik elsősorban az 1953. júniusi határozatot és a III. kongresszus határozatait. Azok a határozatok, amelyeket mi 1953-ban és tavaly a kongresszuson elfogadtunk, sem mindenben kerültek helyesen végrehajtásra, nem egyszer eltorzulnak. Ezeket a hibákat most kijavítjuk. Kijavítjuk az iparosítás, mindenekelőtt a nehézipar lebecsüléséből eredő hibákat. Ez a kérdés elválaszthatatlan az ipari proletariátus kérdésétől: az ipar növekedése — az ipari proletariátus növekedése.

Elhalványodott bizonyos folkig annak a tudata, ami nyolc esztendőn keresztül olyan óriási erőt adott nekünk, hogy ennek az országnak a motorja, lelke, vezető ereje az ipari munkásság, élen a kommunista párttal. (Hosszantartó taps.) Központi Vezetőségünk egységes határozata ebben a kérdésben újra teljes világosságot teremtett. Mindenki megérti, hogy ebben az országban a vezetés, a hegemon szerep a kommunista párt vezette munkásosztály s csak így lehetséges erőteljesen, szilárdan megvalósítani a munkás-paraszt szövetséget is.

A népi demokráciában nem akármilyen munkás-paraszt szövetség kell. Olyan munkás-paraszt szövetségre van szükség, melyet az ipari munkásság vezet, és amelynek célja a szocializmus építése. (Nagy taps.)

Ebben a tekintetben is most világos a helyzet.

Hasonlóan világos, félreérthetetlen választ adott a Központi Vezetőség határozata a mezőgazdaság kérdésére. Mi változatlanul hirdetjük és helyesnek tartjuk, amit 1953. júniusában mondtunk, és amit tavaly a III. kongresszus megerősített, hogy minden erővel támogatni kell az egyénileg dolgozó parasztokat, hogy a lehető legnagyobb ter-

mest ériék el. A kezükre kell járn mindabban, ami lehetővé teszi számukra, hogy gazdasági helyzetük megjavuljon, hogy több árut tudjanak a piacra hozni. Gondoskodnunk kell róla, hogy a dolgozó parasztok a jövőben is megkapják mindazt a kisgépet, termelő eszközt, árucikket, amire szükségük van.

De ugyanakkor aláhúzzuk — ami az utolsó másfél esztendőben sajnos elhalványodott — hogy a dolgozó parasztság számára a felemelkedés egyedüli útja a szocialista nagyüzemi gazdaság, a termelőszövetkezet. Ugyanakkor világosan megmondtuk, hogy természetesen tanuljunk a múlt hibáiból és a termelőszövetkezeteknél — jobban, mint azelőtt — vigyázzunk az önkéntesség belartására. Vigyázzunk arra, hogy a belépőket elsősorban a jó termelőszövetkezetek vonzó példája buzdítsa arra, hogy az egyéni gazdálkodásról áttérjenek a kollektív gazdálkodásra. Az utolsó másfél esztendőben — valljuk meg őszintén — nem előre, hanem visszafelé fordított a falu szocialista szektora. Központi Vezetőségünk határozata alapján lassan, de szilárdan újra folytatjuk a mezőgazdaság szocialista építését.

A bíráló és az önbírálat kérdésében megerősítjük mindazt, amit 1953. júniusában mondtunk, amit III. kongresszusunk határozott és még jobban megerősítünk, különösen az alábbiakról: az egyszerű emberek, az egyszerű munkások, parasztok szájából jövő — kritika megszívlelését és meghallgatását.

Rendkívül vigyázzunk arra, hogy a kollektív vezetés helyes elve el ne sikkadjon, hogy vissza ne térjen újra a régi egyéni vezetés. Kitartunk amellett a régi magyar közmondás mellett, hogy több szem többet lát. A kollektív vezetés elvét ugyanúgy, vagy még jobban órizzuk, mint ahogyan 1953-ban elhatároztuk.

A Központi Vezetőség határozata a Hazafias Népfőnt hibáit is természetesen megkritizálta. Egyébként azonban a Hazafias Népfőntot mint széles, a nép, különösen a falusi dolgozókon nagy tömegeit átjógó mozgalmat minden erővel támogatjuk. Ugyanakkor arra is legyen gondunk, hogy egyesek ne használhassák ki másra, mint ami a Hazafias Népfőnt eredeti célja. Ebben a tekintetben sincs semmi változás.

Amikor ennyire aláhúzzom, hogy a lényegben nincs változás, attól tartok, hogy egyik-másik elvtársunk azt hiszi, hogy semmi sem történik vissza az 1953. előtti viszonyokhoz.

Meg kell mondanom őszintén: igenis egy és másra vissza fogunk térni. 1953. előtt mi egy egész sereg igen helyes akciót hajtottunk végre, például felszítottuk a földbirtokot és odaadtuk a dolgozó parasztoknak. (Derültség, taps.) Az elvtársak még emlékeznek rá, hogy a felszabadulás utáni hetekben és hónapokban a budapesti munkásság, de szinte az egész ország ipari munkássága hallatlan nehézségekkel küzdve milyen lelkesen, példamutatóan, önfeláldozóan építette újra az országot. Miért engedjétek az ilyen jó tradíciót feledésbe menni? Ki ne emlékszik az 1948. márciusi hatalmas tüntetésre, amikor Budapesti ipari munkásságának százezrei kivonultak az utcára, hogy segítsenek megvédeni a földet szövetkeztől, a dolgozó parasztság számára, azt a földet, amelyet az erősödő reakció vissza akart venni tőlük.

Ne engedjük ilyen tradíciót feledésbe menni!

S folytathatnám tovább: Emlekeztetek azokra az időkre, amikor a tőkésekét megvertük. Azt sem feledjük, hogy 1953. előtt kezdtük építeni a szocializmust, 1953. előtt a munkásosztállyal az élen az egész magyar dolgozó nép az újjáépítés és az áldozatlanság csodáit művelte. Mi ezeket a tradíciókat most újra fel akarjuk eleveníteni! (Nagy taps.) Különösen fel akarjuk eleveníteni a kommunista példamutatást, a kommunista áldozatvállalást és a bátor kiállást a kommunizmus ügye, a szocializmus építése mellett. Elesen, bátran kell állanunk az igazunk mellett — ez a bátor kiállás volt az erők, amikor nem voltunk hatalmon, de amikor tudtuk, hogy — miénk a jövő!

(Taps.)

Helyre kell állítani elvtársak, minden területen a fegyelmet, a munkafegyelmet csak úgy, mint a párt- és állami fegyelmet. A magyar dolgozó nép, élen a magyar munkásosztállyal, hosszú esztendőken keresztül ennek a fegyelemnek köszönhetette nem egy eredményét. Igazuk van azoknak az előttem szóló elvtársoknak, akik elmondották, hogy a dolgozók, az ipari munkások egyenesen megkövetelik tőlünk, hogy szüntessük meg végre a lazaságokat, teremtünk meg a szocialista fegyelmet. Meg is fogjuk teremteni! (Taps.)

Az utolsó másfél-két esztendőben a tervfegyelem nagyon megromlott. Ezen változtatni kell. Elvtársak. Itt néhány hozzászóló elmondotta, hogy az utolsó negyedében már egy sor területen biztató jelek mutatkoznak. Megmondom, hogy ezek a biztató jelek egyelőre nagyon szerények a tavalyi visszacsúszáshoz mérten, s távolról sem elegendők ahhoz, hogy megnyugvással tekintsünk rájuk. Sokkal nagyobb erőfeszít-

(Folytatás a 2. oldalon)

Rákosi Máttyás elvtárs beszéde

(Folytatás az 1. oldalról)

tesek kellene ahhoz, hogy ezen a téren rendet teremtsünk.

Nem szabad többé megelégednünk azzal, hogy a tervet általában teljesítjük, vagy túlteljesítjük: minden fontos mutatójában teljesítenünk kell, ami annyit jelent, hogy csökkenteni kell az önköltséget, emelni kell a termelékenységet, javítani a minőséget stb. Ez a szocialista termelés döntő erőforrása. E területeken kell most gyökeres változást előidézni.

Annál fontosabb ez elvtársak, mert az ideit esztendő szerény tervekkel bevezetői a második ötéves tervnek és mi azt szeretnénk, hogy a második ötéves terv — támaszkodva az első ötéves terv iparosításának hatalmas eredményeire — ne csak arra nyújtson lehetőséget, hogy a magyar dolgozó nép élet színvonalát megfelelően emeljük, hanem — nem kevésbé fontos — a nemzetközi viszonyoknak megfelelően honvédelmünket is megerősítsük. (Taps.)

A Központi Vezetőség határozatainak, melyeket pártunk egy emberként támogat, komoly nemzetközi jelentősége van. Az elvtársak nagyon jól tudják, hogy az utolsó másfél év alatt az ellenség egyre nagyobb reménységgel tekintett Magyarországra felé. 1953. nyaráig eszébe sem jutott arra gondolni, hogy a 900 milliós békefrontnak ezen a részén esetleg valami repedést talál. Azóta azonban egyre nagyobb reménységgel sandítottak Magyarországra felé. Azt hitték, hogy pártunk nem találja meg azt az erőt, nem találja meg azt az elhatározottságot, amellyel egységesen megszilárdítja. Ebből a szempontból a Központi Vezetőségnek ez a határozata, amelyet egységesen, lel-

kesedve fogadtak szerzte az országban, komoly csapás az ellenség aljas terveire és reményeire. Mindenki megérti, hogy pártunk egysége erősebb, mint valaha, és meggyőződés az ellenség minden reménye, hogy nálunk halásznát a zavarosban. Az elvtársak mindig legyenek tudatában annak, hogy amikor Központi Vezetőségünk határozatát, amikor pártunk egységét védik, egyben viszszerelik az ellenségnek azt a próbálkozását, hogy valahol rést üssön, amelyen behatolva pártunk egységét, útját erejét akarják gyengíteni.

A döntő — még egyszer mondom — a Központi Vezetőség határozataiban az, hogy megszilárdul pártunk egysége. Az elmúlt esztendő folyamán a mi pártunk döntő ereje, amellyel minden akadályon keresztül tudott gázolni, az egység volt és marad a jövőben is. (Taps.)

Néhány hét múlva ünnepeljük felszabadulásunk tizedik évfordulóját. Azt hiszem elvtársak, nem adhatunk nagyobb, értékesebb ajándékot dolgozó népünknek erre a nagy napra, mint pártunk

szilárd egységét. (Taps.) Ez az egység új erő forrása, új erőt ad pártunknak, új erőt ad munkásosztályunknak, egész dolgozó népünknek arra, hogy új lendülettel, lelkesen vigye tovább és vigye győzelemre szocialista építésünk minden célkitűzését. (Taps.)

A budapesti aktíva mai ülése példamutató egész pártunk, egész dolgozó népünk számára. Most a Központi Vezetőség határozott, egységes útmutatása után mindenki érzi, hogy az út egyenes, a cél világos! A mi feladatunk, hogy bátran, szilárdan, ingadozás nélkül haladjunk ezen az úton új sikerek, új szocialista győzelmek felé. (Hosszantartó, nagy taps. Eljön a párt (!) és hurrá (!) kiáltások. A részvenők forrón ünneplik a pártot és Rákosi elvtársat.)

Rákosi Máttyás nagy lelkesedéssel és hosszantartó tappsal fogadott beszéde után Farkas László, a Budapesti Pártbizottság másodtitkára a következő határozati javaslatot terjesztette a pártaktíva ülése elé:

A budapesti pártaktíva határozata

A budapesti pártaktíva 1955. március 11-én tartott ülésén lelkes helyesléssel, teljes egyetértéssel magáévá teszi pártunk Központi Vezetőségének 1955. március 4-i határozatát a politikai helyzetéről és a párt előtt álló feladatokról.

Biztosítjuk Központi Vezetőségünket, hogy a budapesti pártaktíva a főváros kommunisztáinak, dolgozóinak harcoss, példamutató, áldozatos hozzájárulásával hűven egy emberként sorakoztatja fel pártunk Központi Vezetősége mögé fő-

városunk dolgozóit és példát mutat az egész magyar dolgozó népek, hogy szívós, odaadó munkával valóra váltja azokat a nagy nemzeti feladatokat, amelyeket Központi Vezetőségünk március 4-i határozata országunk felemelkedésére, népünk boldogulására, szocialista építésünk továbbfejlesztésére kitűzött.

A határozati javaslatot a pártaktíva-ülés lelkes helyesléssel egyhangúan fogadta el, majd az ülés az Internacionálé hangjával véget ért.

KÉRDEZZÜK:

Megkezdí-e termelését április elsején a Hajdúsági Bőrgyár

Már több mint négy hónapja folynak a Hajdúsági Bőrgyár üzembehelyezésének előkészületei. Ezekben a napokban mégis az a kérdés foglalkoztatja a vezetőket és munkásokat egyaránt, hogy be tudják-e tartani ígéretüket: megindulhat-e a Hajdúsági Bőrgyárban április elsején a termelés?

A könnyűipari miniszter még november elején elrendelte, hogy a négy évvel ezelőtt leállított gyára; ismét üzembe kell helyezni. Azonnal hozzá is kezdtek az előkészületekhez, ami nagy munkát követelt. Négy év alatt az idő alaposan belevájta vasfogát az egykori tőkés rablógazdálkodás nyomait még mindig magán viselő gyár épületeibe. Megtámadta a gépi és egyéb felszereléseket. Nagyobb átalakítások sora, a gépek generáljavítása, a villany-, víz- és gőzvezetékek teljes átépítése vált szükségessé, hogy a korszerű termelés és az egészségvédelem követelményeinek megfelelően tegyék a gyárat. Az elmúlt négy hónap alatt — a nehézségek ellenére is — eredményesen haladt előre a munka.

Több üzemrészt átalakítottunk — sorolja Méhes János elvtárs, a Hajdúsági Bőrgyár igazgatója. — Jó ütemben halad az építkezés. Ugyanis a Könnyűipari Gyárfelszerelő Vállalat megjavította munkáját, a munkások lendületesen dolgoznak, és vezetőjük, Rossi Pál főmérnök is szívügyének tekinti most már a gyár építését. A gépek mind generáljavításra szorulnak. Ebben a nagy munkában sokat segítettek nekünk a debreceni üzemek, különösen a Görődűlőcsapágygyár. A kazánok próbajáratása is megvolt már. A víz-, gőz- és villanyvezetékek szerelése kézen van mindazokban a helyiségekben, amelyekből sikerült kiköltöztetnünk a Sernevált és a Bütörgyár raktárát. A gépeket technológiai sorrendben helyeztük el. A munka megkönnyítésére felvonót építünk: nem kell majd villon cipelni a nehéz bóröket az első és második emeletre.

Jól előre gondoskodnak Méhes elvtársék arról is, hogy már a termelés részleges megindulására legyen elegendő szakmunkás. Sok bőripari munkás már a gyár építkezéséhez kérte felvételét, egyelőre segédmunkásként dolgozik — örömmel, mert amint mondják: „A gyárunkat csináljuk.” A tőzsgárda tehát már gyvan. Azután, ahogy folyamatosan megindulnak az üzemrészek, úgy akarja a gyár vezetősége felöltöteni a szakmunkás, a műszaki és az admi-

nisztrációs gárdát, hogy felesleges kiadások ne legyenek.

Két dolog akadályozza a munkánkat, és veszélyezteti az április elsei indulásunkat — mondja Méhes elvtárs. — Az egyik, a legsürgősebben megoldásra váró probléma az, hogy a Mechanikai és Műanyaggyár még most sem költözött ki a gyárunkból. Egy miniszteri rendelkezés értelmében már szeptemberben ki kellett volna. Azóta két helyiséget is kiutaltak számukra. Most megkapták a Lakatos és Gépipari Vállalat régi helyiségeit. A minisztérium vállalta: szakmunkásokat ad új helyiségük átalakításához. Mi adunk kölcsön építkezési anyagot. Csak mielőbb költözzenek el innen! De eddig még csak ígéreteket kaptunk tőlük...

A Mechanikai és Műanyaggyár jelenléte a Hajdúsági Bőrgyárban nagy mértékben akadályozza a munkákat. Például a víz-, gőz- és villanyvezetékek szerelését nem tudják folytatni. Szükség lenne a raktárakra is, mert külföldről már útnak indult az első nyersbőr és cserzőanyag szállítmány. Ezeket az anyagokat nem lehet a szabad ég alatt tárolni. Ideiglenesen abban a helyiségben akarták elhelyezni, ahol most a Könnyűipari Gyárfelszerelő Vállalat építőanyagái és a Bőrgyár kovácsműhelye van. Akkor meg a kovácsok és a sok építőanyag kerül ki az udvarra. A termelés megindításához automata- és présműhely, szarító és műszaki iroda is kell. Ezekben is „bent ül” a Műanyaggyár.

A másik hiba az, hogy a Lakatos- és Gépipari Vállalat rosszul javította ki az egyik kazánt — folytatja Méhes elvtárs. — Probárlások kifűjt. Azóta hiába könyörgünk, hogy javítsák meg ismét — sürgős munkákra hivatkozva, és nem jönnek. Márpedig az induláshoz kázan kell!

A Mechanikai és Műanyaggyár vezetői értesék meg már végre: a Hajdúsági Bőrgyár a költözködése telt ígéreteiktől nem fog megindulni. Segítsék elő a Bőrgyár vezetőit és munkáit: mielőbb költözzenek ki a gyárból! Az illetékes szervek pedig határozottan szorgalmazzák ezt. A Lakatos- és Gépipari Vállalat se fázson a kazán kijáratától. Segítsék ők is az üzemet, hogy április elsején — négy év után ismét felbúghasson a Hajdúsági Bőrgyár gözdudája!

HELYZETKÉP

A CEMENTÁRUIPARI VÁLLALATNÁL

A Cementáruipari Vállalat már huzamosabb ideje nem teljesíti tervét. A múlt évben is adós maradt a népgazdaságnak. Januárban és februárban ismét adóssággal zárták. Januárban 88,1, februárban 88,3 százalék volt a tervteljesítés. Februárban valamivel többet termeltek, mint amennyit a hivatalos statisztika mutat, de ha a le nem árazott terméket beszámítjuk, akkor is csak 93,9 százalékot értek el.

Jelenleg majdcsak minden feltétel megvan a tervteljesítéshez. Anyaghiánnyal nem küzd a vállalat, a dolgozók többsége túlteljesíti a reá ki-szabott tervet.

Kifogások és valóság...

Mi akadályozza mégis a vállalatot a jó eredmények elérésében? Ha feltesszük a kérdést, első oknak említik a kedvezőtlen időjárást és szűk helyet. Van is ebben valami, hogy a tél nagyon furcsa volt az idén. De annyira hideg nem volt (időtől védett helyen dolgoznak), hogy emiatt szüneteltetni kellett volna a termelést. Az anyagot szállító vonatok nem kések. Egyetlen egyszer (február 28-án) fordult elő, hogy anyaghiány miatt szünetelt a termelés. Persze így is 11 000 forintot kárt szenvedett a vállalat.

Az is színgagság, hogy tároló helye nincs a vállalatnak. Viszont emiatt csökkenteni a termelés ütemét: bűn!

A kifogásokat pusztán felsorolni nem érdemes. Nézzük inkább mire panaszkodnak a dolgozók. A kivénhedt, rossz gépeket szidják, helytelenülük a munkásvándorlást, a megtört laza munkafegyelmet.

A Cementáruipari nagy gépparkkal rendelkezik. A gépek azonban annyira rosszak — eltekintve az automatáktól —, hogy minden második nap javítás alá kell venni egy-egy gépet. A lapműhely különösen „kiváltságos” e téren. Ott állandóan baj van a durvacsi-szolgálógépekkel. Pedig ha a durvacsi-szólók leállnak, lassúbb ütemben kell dolgozniuk a tömítőknél és habkővezőknek. Mint a láncszemek, így kapcsolódnak egymáshoz a munkafolyamatok, s ha a lánc megszakad valahol, vége a lapműhely tervteljesítésének...

A karbantartó lakatos — nem tudni mi okból — nem nagyon töri magát a gépek megjavításáért. Ha délután négykor megáll egy gép, s hívják javítani, legyint a kezével. s így bölcsekedik: „Nem érdemes már hozzáfogni, mindjárt hat óra.”

Több figyelmet a dolgozók véleményére!

A csőhúzóban az elkopott sablonokra panaszkodik Fedor András brigádvezető. — Sok-

szor kértém, hogy adjanak más-sik sablont — mondja —, mert ezekben az ócskákban teljesen kikopott a lemez. Biztatnak, hogy próbáljak én követelőzni. Ha műszaki lennék, s az lenne a feladatom, megtenném, de egyelőre az a dolgom, hogy termeljek. Termelek, de szeretnék még jobb eredményt elérni. — Beszélgetés közben elpanaszolja azt is, hogy a tömítőgyűrűk egyenellenek, rosszak. — Én nem vennék át egy hibás darabot sem a gyártó vállaltól — mondja. — A mi önköltségünk növekedik azzal, hogy esztergáljuk, finomítjuk a tömítőgyűrűket.

Azok a dolgozók, akik jobban-rosszban közösséget vállaltak munkahelyükkel, és évek óta a vállalatnál vannak, bosszankodva beszélnek a munkásvándorlásról.

Van olyan hét, hogy 30 ember megy el a vállalatól. A rossz munkafegyelm legnagyob-b fokú megnyilvánulása ez. S ha nagyon megfontoljuk, miért van mindig az elmaradók között a Cementáruipari Vállalat, azt a választ adhatjuk: nem alakították ki olyan kollektívát, amelyik ereje, tudása legjavát adja, s szereti is munkahelyét. Nem kell elfelejtetni: minden az emberektől függ!

A verseny ne csak papíron éljen

Az április 4-e tiszteletére indított verseny csak a jelentésekben él a Cementáruipari Vállalatnál. A valóságban nem. A dolgozók személy szerint nem is tették felajánlást április 4-re, csak az üzemrészek. Gönczi Sámuel elvtárs, az üb elnöke azt mondja a versenyről: „Bízony egy kicsit elévesztettük.” Tényleg „elévesztették” a felszabadulási verseny szervezését. Nem igényelték a dolgozók bizalmát, segítségét. Nem alakítják bennük a versenyszellemet, pedig az üzemrészek is csak akkor tudják teljesíteni felajánlásukat, ha a dolgozók jó eredményeket érnek el.

A munkafegyelm megszilárdításához, a munkások neveléséhez kérik a párttagok, a legjobb és legrégebb dolgozók segítségét. Kérjük meg pl. a lapműhelyben a Kiss házaspárt és Nyúzó Lajost az új munkások nevelésére. A műkörszűz-nél támaszkodjanak Piros Jenő, Almási Kálmán, Varga Sándorné, Molnár Pál és Szőke János segítségére, akik télen nem ismertek hideget, szakadatlanul, egyenletesen dolgoztak. Teljesítményük állandóan meghaladta a 120 százalékot.

A vállalatnál ismerik a lehetőségeket. Foglalkozzanak többet a nevelő és felvilágosító munkával és sokkal jobban igényeljék a dolgozók segítségét. Meglátják, közelebb jut a Cementáruipari Vállalat a 100 százalékhoz, sőt reméljük, tervét túl is teljesíti.

PONGOR JOLÁN

Felkészült a tavaszi munkára a Püspökladányi Sertéstenyészítő és Hízaló Vállalat kaba üzemegysége

Bár a tavasz lassan érkezik, a Hajdú-Bihar megyei földeken nap mint nap nagyobb a sürgős-forgás. A községek és a tanyák népe felkészült a korai kalászosok és kapások vetésére. Nem maradnak el az igyekvésben a Püspökladányi Sertéstenyészítő és Hízaló Vállalat üzemegységeinek dolgozói sem. A 2000 holdas üzemegységben már minden készen várja az indulást. A munkagépeket február 15-e előtt kijavították. Sok alkatrészt, ami hiányzott, házilag állítottak elő.

A javítások során az üzemegységben igen sok hasznos újítást alkalmaztak. A traktorokhoz például úgynevezett fecskeszárnyú boronát készítettek, ami jól porhanyít, s a fordulónál a traktorral együtt emelkedik ki a talajból. Az üzemegységnél 30 darab ültetőpuskát is készítettek a kukorica négyzetes vetésére. A dolgozók egyébként úgy tervezték, hogy az idén minden szem tengerit így vetnek el.

A gépjáratásban és a tavaszi felkészülésben különösen Demjén Miklós műhelyvezető, Teberán Imre kombájnos és Szoboszlai Lajos traktorvezető mutat példát dolgozó társainak.

Megyénk dolgozó népe szereti és követi a pártot, hűen őrzi megbonthatatlan eszmei, politikai, szervezeti egységét

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság aktívaértekezlete

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottsága szombaton reggel 9 órai kezdetű pártaktíva-értekezletet tartott a megyei Tanács nagytermében, ahol megvitatták a Központi Vezetőség március 4-i határozatát.

Az aktíva-értekezleten részt vettek a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság vezetői, munkatársai, a járási pártbizottságok, városi és községi pártbizottságok tagjai, felelős állami és gazdasági vezetők, sztahanovisták, a szakmák legkiemelkedőbb dolgozói, műszaki vezetői, tudósok, újságírók, fegyveres testületeink képviselői.

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság aktívaértekezlete lelkes, harcos hangulatban folyt le. Mind a beszámoló, mind a hozzászólások azt bizonyították, hogy pártunk tagjai helyeslik a Központi Vezetőség határozatát, és lelkesen felszólították annak végrehajtása érdekében. A hajdú-bihari kommunisták ezen az aktíva-értekezleten egységesség állásfoglalásukkal ígéretet tettek arra,

hogy hűen megőrzik pártunk megbonthatatlan eszmei, szervezeti és politikai egységét.

Az aktíva-értekezlet elnökségében helyet foglalt Szobek András begyűjtési miniszter, Non György, a népművelési miniszter első helyettese, a Központi Vezetőség tagjai, Barcsi Gyula, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság első titkára, Kulcsár Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság másodtitkára, Ambrus István, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság titkára, Baranyai György, Debrecen város Pártbizottságának titkára, Tatár Kiss Lajos, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnöke, Stozicski Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság ipari osztálya vezetője, Párkás István, a Szakszervezetek Megyei Tanácsa elnöke, Mester Sándor százados, a Belügyminisztérium Hajdú-Bihar megyei Főosztálya vezetője.

Kulcsár Ferenc elvtárs megnyitó szavai után Barcsi Gyula elvtárs tartotta meg a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság beszámolóját.

ta után, mind gyakrabban hallottunk eredményeinket semmibevevő és vezetőinket becsmérlő hangokat. Csupán egy ilyen, elsősorban az egyetemen elhangzott megjegyzést kívánok megemlíteni, amikor pártbizottságunk bírálta a párt egyik másik vezetőjét. Mi erre a választ megadtuk annakidején, de most is leszögezzük azt, hogy ezek a vezetők a faszizmus éveiben az ország, a nép érdekében életüket kockáztatva képviselték drága hazánk és népünk érdekeit.

Vajon tudnak-e ezeken a vezetőkön kívül mutatni bárkit, aki az országot ki tudta volna vezetni abból a súlyos eselethezből, amibe a német és magyar faszizták taszították? Vajon nem ezeknek az elvtársaknak vezetése alatt kapta-e meg a magyar dolgozó parasztság ősi jussát, a földet? Beszéljek iparunk termelésének megháromszorozásáról? Gyárak, üzemek, intézmények, iskolák, kórházak, napközi otthonok, óvodák, üdülők egész sorának az építéséről? Arról, hogy a vezetőknek köszönhető egyetemi ifjúságunk nagyobbik része, hogy most egyetemen tanulhatnak a munkás, paraszt értelmiségi fiatalok?

Voltak hibák. A párt kommunista módon, őszintén feltárta, de

a hibák eltörpülnek az eredmények mellett,

ha egymás mellé állítjuk. E közismert tények alapján,

mélyszégséggel bizalommal viseltünk pártunk harcokban megérdemelt vezetői iránt.

(Hosszantartó, nagy taps.)

déseket, és a tanulságokat hasznosítsuk.

Azért foglalkoztam bővebben az egyetemi megnyilvánulásokkal, mert legelősebben ott jelentkeztek ezek a helytelen nézetek. Ez nem azt jelenti, hogy csupán az egyetemen voltak ilyen megnyilvánulások. A zavar, a túlhajtások kisebb-nagyobb mértékben az élet minden területén megtalálhatók.

Megnőtt az ellenség hangja és fokozódott tevékenysége. Elég gyakori jelenséggé vált — és ez elsősorban egy néhány, a funkciók egész sorát megjárta emberre vonatkozik —, ha nem az ő elgondolása, szája szerint rendeztük dolgait, a bírálat jogát visszavetve, úton-útfélen a legpártiszerűtlen hangot hallatták, felelőtlenül fecsegték, rágalmazták, követelőztek és fenyegetőztek.

A funkcionáriusok, a párttagok nagy többsége aggodva szemlélte ezeket a jelenségeket. Azonban ennek ellenére megalkuvó, lehetőleg mindenkinek igazat adva, az elvtelenség határát súroló légtér kezdett kialakulni. Ezért elsősorban mi, vezetők vagyunk felelősek. A mi felelőségünk annál nagyobb, mivel néhány kérdésben megvolt a magunk álláspontja, esetenként meg is mondtuk véleményünket, de nem voltak következetesek, opportunista módon magunkban dűmnyogva hajtottuk végre a határozatokat.

A Központi Vezetőség határozatából nagy tanulság az, hogy ha az ember meg van győződve álláspontja helyességéről, akkor megalkuvás nélkül, pártiszerűen szerezzen érvényt álláspontjának.

Vegyük sorra azokat a kérdéseket, melyeket a határozat megemlít, amelyekről mi magunk sem láttunk a Központi Vezetőség ülése előtt világosan, amelyek bennünket is zavartak.

Barcsi Gyula elvtárs beszéde

Utársak!

Március első napjaiban pártunk Központi Vezetősége ülést tartott. A Központi Vezetőség határozatát az elvtársak ismerik, éppen ezért bevezetőmben csupán a határozat megállapításait kívánom megyénkire vonatkozóan bemutatni.

Az a tapasztalatunk, hogy a Központi Vezetőség határozatát pártiszervezeteink, a funkcionáriusok, párttagságunk nagy többsége megleléssel vette tudomásul, helyesnek tartja, egyetért vele, egyetértene vele a tsz tagok, és a reálisan gondolkodó közapparasztek is örömmel fogadták. Azt látják, hogy

a párt végre véget vet a bizonytalanságnak, a felenés, sokszor egymásnak ellentmondó intézkedéseknek, amelyek az elmúlt években oly nagyon zavartak, bizonytalanná tették a funkcionáriusokat, a párttagságot, a dolgozókat, s ugyanakkor bátorítást, jól használható érvet és jogalapot teremtettek az ellenséges és a fejelemet, rendet nem szerető elemeknek.

Szokatlan — és sokszor érthetetlen volt — a funkcionáriusok, a párttagok és a dolgozók számára is a júniusi határozat után, a párt vezetésében bekövetkezett bizonytalanság, kapcsolódás, egyes vezető elvtársak túlléptető kijelentései és — mondjuk meg — esetenként elhangzó, valóra nem váltott ígéret.

Azért üdvözljük a Központi Vezetőség határozatát, mert úgy látjuk, hogy

a párt vezetésében az elmúlt másfél év alatt tapasztalt szokatlan — és tegyük hozzá, káros — eredményező vezetés helyett, a párttól kért határozott, megalkuvó alaposág és határozottság fogja felváltani.

Úgy látjuk, hogy a határozat véget vet annak a kettősségnek, ami a párt határozatát és az állami szervek végrehajtási utasításai között az elmúlt évben fennállt. Az intézkedések — nem is ritkán — szinte akadályozták a főleg gazdasági természetű határozatok végrehajtását.

A kollektív vezetés — a kommunista vezetés nélkülözhetetlen módszere

Elvtársak!

A határozatban ismertetett jobboldali elhajlás a pártot, a párt vezetését destruáló, az eredményeket semmibevevő bírálat megyénkben is nagy károkat okozott — ugyanakkor bátorította az ellenséget. Meg kell mondani, hogy a zavar elsősorban a kispártári berkekben öltött legnagyobb méretet.

Ugyanakkor azonban, amikor helyesléstünk fejezzük ki, nyomtatékosan alá kell húzni, szó sem lehet arról, hogy a júniusi előtti egyszemélyes vezetést akarjuk visszaállítani. Ez június előtti hiba volt! Ellenkezőleg,

mindent meg kell tenni, hogy tovább javuljon a kollektív vezetés, növelni kell a választott szervek szerepét és jelentőségét.

A legszigorúbban, azonnal felelősségre kell vonni a kollektív vezetés elvét megsértő, választott szervek jogát eszorbító funkcionáriusokat. Növelni, bátorítani kell az alulról jövő bírálatot. Mindez munkánk javításának elengedhetetlen feltétele. Tehát a téren is tovább kell mennünk. Meggyőződésünk, ha a Központi Vezetőség határozatát megfelelően ismertjük, a párttagokkal, a dolgozókkal megértjük, e tekintetben is újabb, nagy lépést teszünk előbbre.

A júniusi határozat, a kollektív vezetés, a bírálat, önbírálat, az alulról jövő bírálat terén sokat tett, nagy lépést jelentett előre, a kommunista vezetés e nélkülözhetetlen alapvető módszereit meghonosodtak.

A júniusi határozat, majd a III. kongresszus kommunista őszinteséggel tárta fel az elkövetett hibákat, és helyes határozatokat hozott a hibák megszüntetése, a munka megjavítása érdekében. Ismétlem,

a Központi Vezetőség 1953. június, majd a III. kongresszus határozatai helyesek, ezek képezik továbbra is feladatainkat.

E határozatok helyességét igazolják az elmúlt másfél év eredményei, a párt és tömegek kapcsolatainak javulása, kezdetben a munkás-paraszt szövetség erősödése, a parasztság termelési kedvének növelése és a párton belüli élet bizonyos javulása. „A hibák tehát — mint ahogy a Szabad Nép vezércikke is hangsúlyozza — nem a határozatokban, hanem a határozatok opportunista jellegről, elméleti és gyakorlati eltartásában keresendők.”

Mi, mindig büszkéek voltunk és ma is örömmel tekintünk dolgozó népünk nagyszerű alkotásaira, a felszabadulás óta épült új üzemekre, intézményeinkre, a megyében folyó hatalmas csatornázási, öntözési munkákra, egyszóval, országos és megyei eredményeinkre.

Ezek, és csak ezek a munkák képezhetik szilárd alapját a több-

termelésnek, a nép anyagi és kulturális felemelkedésének.

Nézzünk az, hogy ezeket a hatalmas eredményeket nem lehet a mi nagy pártunk munkájától elvonatkoztatni. Az új üzemek, intézmények, lakások, csatornák stb.

az eltelt 10 év nagyszerű eredményei a Szovjetunió felszabadításának, segítségének tényleg, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésének — alapjában vége helyes vezetésének — és dolgozó népünk, munkások, parasztek, értelmiségiek áldozatos munkájának tulajdoníthatók.

Mégis mit láttunk? Azt, hogy június után, Nagy elvtárs bírála-

A Központi Vezetőség határozatának nagy tanulsága

Súlyos hiba volt az, hogy az egyébként más területen helyes demokratikus hazafiság gondolatával akarták felelőseletni az egyetemen, az ezen a területen egyedül helyes szocialista hazafiság jelszavát, azt állítván, hogy az egyetemi ifjúság elé követelményként még nem állíthatjuk a szocialista hazafiságot. A mi álláspontunk az, elvtársak, hogy nemcsak az egyetemi ifjúság, de

az egész magyar ifjúság elé követelményként a szocialista hazafiság eszméjét kell felállítani, mely a proletárinternacionáliszmuson alapszik és kizárja a nacionalizmust, a sovinizmust, melynek az egyetemen elég mély gyökerei vannak.

A hazafiságot, hazaszeretetet nálunk az ország fejlesztése, a szocializmus építése, népünk anyagi és kulturális felemelése érdekében kifejtett munkával kell mérni. Azzal, hogy ki mit tesz békénk védelme, a békéért, a haladó emberiséggel való kapcsolatunk erősítése érdekében, a háborús gyűjtőgátok, a reakció leleplezéséért. Aki egységfrontról, összefogásról, népről, hazáról bármilyen szépen szónokol, tetszetőset mond, ugyanakkor ténylegesen semmit nem tesz érdekében, vagy éppenséggel a reakcióhoz, az elmaradt elemekhez orientálódik, megteveszti, félrevezeti a népet, elarulja a népet, a haza valódi érdekét, demagógizál.

Azért, hogy az egyetemen mindez idáig fejlődött, elsősorban mi, a végrehajtó bizottság tagjai vagyunk felelősek. Azért, mert mi mindezt láttuk — igaz, jeleztük feléle, figyelmeztettük is az egyetemen dolgozó elvtársakat —, de magunk kellő határozottsággal elég későn léptünk fel, és egyes tünetekkel szemben a mai napig

sem léptünk fel. Feltétlenül helyes és szükséges a jövőre vonatkozóan, hogy a Központi Vezetőség határozata tükrében alaposan megvizsgáljuk ezeket a ké-

Feladatainkat a párt júniusi határozata, pártunk III. kongresszusa szabta meg

Mielőtt részletezném, ismétlem, nyomtatékosan alá akarom húzni — a párt határozatát is hangsúlyozza —

feladatainkat a párt júniusi határozata, pártunk III. kongresszusa szabta meg. Ezek a határozatok jók, helyesek. Ezeknek szellemében, ennek megfelelően kell végezni munkánkat.

A júniusi határozat, a III. kongresszus is munkánk homlokterébe állította a dolgozó nép életszínvonalára, kulturálisra állandó emelését, azt, hogy

biztosítani kell a szocializmus gazdasági alapörvényének érvényesülését.

Ennek érdekében át kellett csoportosítani a népgazdaság erőforrásait. Át kellett csoportosítani — mint ahogy ezt a határozat megállapította —, mert megsértettük az arányosság törvényét, így a nemzetgazdaság két fő ága, az ipar és a mezőgazdaság között szakadás keletkezett, a mezőgazdaság elmaradt.

Aránytalanság keletkezett az iparon belül is. A nehézipar mellett elmaradt a könnyű- és az élelmiszeripar. A párt határozat nagyon helyesen intézkedett az arányosság helyreállításáról. Megnövekedett a mezőgazdasági beruházás, gyorsult az ipar elmaradt ágainak fejlesztése. Mindezt helyes és jó intézkedés volt. Dolgozó népünk, elsősorban munkásosztályunk érdekében történt, azonban a határozatok végrehajtása körül bajok, visszasságok

voltak, és több, sokszor érthetetlen jelenséggel találkozunk.

A határozatból ma világosan látjuk ezeket az okát. Okuk az volt, hogy a legfelsőbb vezetésben egyes elvtársak nem értették egyet a szocialista iparosítás egyedül helyes szocialista politikájával. Azt tapasztaljuk, hogy ezt sokan csupán elvi kérdések tekintik. Mint elvi kérdés is ropant jelentőségű, mert a rossz elmélet rossz gyakorlatot szül.

De nézzük, hogyan nézett ki a gyakorlat. Őszintén meg kell mondanom a KV határozat megismerése után tudtunk csak választ kapni e hiányosságokra. Nagyon sokszor tapasztaltuk, hogy a Miniszttertanácsnál egyesek ropant türelmetlenek voltak, és szinte másnap leutaztak egy-egy kulcsfeljelentés kivizsgálására, de a Gőrdülőcsapágygyár építkezése, a lakásépítkezés és más hasonló ügyekben ropant türelmeseknek bizonyultak.

Pedig e félbehagyott építkezések, a nem megfelelően tárolt gépek és épületelemek elhanyagolása joggal váltja ki a becsületlen dolgozók felháborodását. Nagyszerű támadási felület volt ez, s az ellenség nem is volt szegényes a párt- és az államvezetés tekintélye lejáratására, becsmérlésére felhasználni. Ma már látjuk, hogy itt

nem egyszerű hanyagságról, hanem ettől többről, a szocialista iparosítás politikájának nem helyesléséről volt szó.

Úgy gondolom, hogy ettől még (Folytatás a 4. oldalon)

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság aktíváértékezte

(Folytatás a 3. oldalról)
tovább lehet menni és nyugodtan le lehet vonni azt a következtetést, hogy a szocializmus építéséről van itt szó.

Hogyan akarjuk mi a szocializmust felépíteni, amikor nehéziparunk nem fejlődik, hanem elmarad, termelése csökken. A nehézipar fejlesztése nélkül hogyan tudjuk biztosítani a legfejlettebb technikát, mely előre haladásunknak, felemelkedésünknek legfontosabb feltétele. Hogyan akarjuk mi a szocializmus alaptörvényének érvényesülését biztosítani, ha nem haladunk következetesen a szocializmus politikájának útján?

Lehet-e iparosítás nélkül az életszínvonalat emelni, a mezőgazdaság átszervezését végrehajtani, békénk védelmét növelni? Nem lehet, az fából vasárka, üres fecsegés.

Szocialista iparosítás nélkül, reális iparosítás nélkül nem lehet tartósan, rendszeresen emelni sem a munkások, sem a parasztok, sem a többi becsületes dolgozó életszínvonalát.

Nézzük meg, elvtársak, hogyan áll megyénkben a szocialista iparosítás? Megyénk iparának fő mutató-száma a következőképpen alakult az elmúlt évszázadban: az ipar teljes termelése 1953-hoz viszonyítva 1954-ben 11 százalékkal növekedett, ugyanabban az időben a munkabér 11,2 százalékkal, az összes bér 13,2 százalékkal. A 100 forint összegre eső termelés 2 százalékkal volt alacsonyabb. A munkások átlagkeresete ugyanakkor 11,2 százalékkal nőtt, tehát csökkent a 100 forint bérre eső termelés, nőtt a munkások átlagkeresete. A kettő közötti különbség pénzértékben, 33 millió forint. Amint látjuk, a számok alakulása nem valami megnyugtató — ellenkezőleg, roppant veszélyes! Ha így

haladnánk, ez a készletek teljes feléléséhez, a beruházások csökkenéséhez, előbb-utóbb gazdasági csődhöz vezetne. Ezt az utat komoly felelős vezetők nem járhatják, a folyamatnak inkább ma, mint holnap, véget kell vetni.

A kifizetett bér nem növekedhet gyorsabban a termelésnél. A termelés, a termelékenység növekedésének meg kell előznie a kereset növekedését.

Nézzük, hogyan állunk a termelékenységgel, az önköltséggel? Súlyos bajok vannak a termelékenységgel is, igaz, egészen 2 százalékkal nőtt. Vannak üzemek, ahol a fejlődés egészséges. Így

a GÖCS-ben 30,9 százalékkal, a Debreceni Gyógyszergyárban 21,6 százalékkal, a Textilműveknél 15,2 százalékkal nőtt a termelékenység.

Egyes vállalatoknál azonban nem nőtt, ellenkezőleg csökkent a termelékenység. Így a Bütorgyárban 2,1 százalékkal, a Cementipari Vállalatnál majdnem 6 százalékkal, a Téglyagyárban 15 százalékkal csökkent. E területek vezetői vagy nem értették meg, vagy nem tették magukévá azt a lenni tanítást, hogy

„a munka termelékenysége, ez végeredményben a legfontosabb, a legfőbb az új társadalmi rend győzelme szempontjából.”

A kereskedelem forgalmának adatai is tükrözik a népgazdaságunkban bekövetkezett rendellenességet. Ez jelenti az állami kiskereskedelem forgalmának növekedésében, mely 13,8 százalékkal — forint értékben kifejezve 103 millióval — nőtt, tehát a kereset itt már mint vásárló-erő jelentkezik. Ez a szám a várost tükrözi.

Nincs objektív oka a begyűjtés terén mutatkozó lemaradásnak

Nézzük a falut. A határozat megállapítja, hogy a falun az életszínvonal még gyorsabban emelkedett. Ez így is van.

A megyében a szövetkezeti kiskereskedelem 40,7 százalékkal — forint értékben 252 millióval növelte forgalmát. Ráadásul 216 százalékkal, mintegy 3000 darabbal, motorkerékpárból majd 250 darabbal adtak el többet az elmúlt évihez viszonyítva. A keresletet így is csak részben tudtuk kielégíteni.

A szövetkezeti kiskereskedelem január havi tervét rövid- és köztartásból 165,7, vas- és műszaki cikkekkel 179,2 százalékkal teljesítette. Úgy gondolom, elvtársak, ehhez sok kommentárt nem kell fűzni, csupán azt tesszem hozzá, hogy ez az emelkedés nem teljesen a többtermelésen alapul, hanem benne van az állampolgári kötelezettség nem teljesítése és a spekulációs jövedelem is. Természetes, hogy

a mi viszonyaink között a dolgozó parasztság jövedelme, különösen a jól gazdálkodóké nő, emelkedik életszínvonaluk, és ez helyes, ennek mi örülünk.

De nem örülünk annak, hogy egyesek nem teljesítik állampolgári kötelezettségüket, s így ez az összeg nem folyik be, zavart kelt a termelésben, de zavart kelt az árueellátásnál is, mert ott pedig mint be nem tervezett, vásárló erő jelentkezik.

Ezek a spekulációs lényegében a dolgozóké vámszedői, kétszeresen károsítják meg a dolgozókat, fekézik a termelés növelését, s így az ellopott pénzzel nem kis mennyiséget vásárolnak el a dolgozók elől.

A spekulánsok a dolgozó parasztok vámszedői is. Ezért el kell érni, hogy a spekuláció ne legyen kifizetődő foglalkozás. Alapelv legyen: ki hogy termel — úgy boldoguljon. Ha túrjuk a spekulációt és a

hanyagosságot, nemhogy nem fejlődünk, hanem a legelmaradottabb országok közé süllyedünk. Úgy gondolom, hogy ezek a számok meggyőzően cáfolják a tanács, de különösen a begyűjtés területén dolgozó azon elvtársak helytelen magatartását, akik maguk is főleg passzivitásukkal elfogadták, osztották a „nincs mi-ből” álláspontot. Feltétlen érdemes ezeknek az elvtársaknak elgondolkozni ezeken a számokon és magatartásukon is.

Nincs objektív oka, különösen a begyűjtés terén mutatkozó gyalázatos lemaradásnak. A lemaradást kizárólag szubjektív okokkal, a hanyag, a rossz munkával lehet magyarázni.

A fenti számok szemléltetően bizonyítják, hogy az életszínvonal múlt évi emelkedése nem a

Minden vezető gondoskodjék a hanyagságok, a visszasságok megszüntetéséről

Ezt az utat jelöli meg számunkra a Központi Vezetőség határozata, ezt kell a dolgozóknak megérteni, ezt az utat kell nekünk határozottan és bátran járnunk.

Ismétlem, messze jár az az igazságtól, aki az ipar területén meglévő rendellenességeket kizárólag a jobboldali elhajlás rovására akarja írni. A fent említett hibák összefüggnek a jobboldali elhajlással, de összefüggnek — és elsősorban fűgnek össze — a mi, az illetékes párt- és állami szervek felületes, rossz ellenőrző munkájával.

Nézzük csak, mi mással, ha nem ezzel lehet és kell megmagyarázni a következőket. A Kefegyár, mely egyik jól teljesítő üzem, 122 százaléka teljesítette a tervét, de különféle költségek címén 240 000 forint helyett 452 000 forintot használt fel. A Sütőipari Tröszt 3 631 000

megnövekedett termelésre épült, éppen ezért nem stabil, nem képezi újabb, még nagyobb emelkedés kiinduló bázisát, ellenkezőleg, magában rejti a visszaesés lehetőségét és számtalan más veszélyt. Tőlünk, funkcionáriusoktól, párttagoktól, dolgozóktól függ, hogy bekövetkezik-e a visszaesés.

Mit kell tennünk, hogy ne következzék be?

Minden pártagnak — de különösen a vezető elvtársaknak elsőrendű kötelessége, hogy még alaposabban foglalkozzunk a termelés kérdésével, a tervet teljesítésével, a tervet részletes teljesítésével, a tervteljesítésével. Körültekintően, minden lehetőséget felhasználva csökkenteni kell az önköltséget, növelni a termelékenységet. Ésszerűen, de szigorúan takarékoskodni, helyreállítani és állandóan szilárdítani a munkafegyelmet, — amivel az utóbbi időben helyenként ismét bajok vannak.

Vigyünk harcba az üzemek dolgozóit a termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért. Elvtársak!

Hogy a termelés és kereset mutató számai a megyében így alakultak, elsősorban mi magunk és az illető vezető elvtársak a felelősök. Csupán egy számmal akarom ezt igazolni. A tanácsi vállalatok anyagtakarékoság címén a múlt évben megtakarítottak 2 millió forintot, ugyanakkor a különböző kiadások címén, tekintettel arra, hogy ez nem von maga után jutalomlevonást, a tervezett keretet mintegy 7 millió forinttal túllépték.

A tanácshoz tartozó vállalatoknál a munkabérek emelkedése 2 százalékkal túlhaladta a termelékenység emelkedését, az önköltségi tervek nem teljesítése 2,4 millió forint veszteséget jelent. Ezért, hogy ez így alakult, felelősök az osztályvezetők, a felügyelettel megbízott elnökhelyettesek és személy szerint Tatár Kiss Lajos elvtárs is, de felelős a megyei pártbizottság ipari osztály vezetője, Stozicski Ferenc elvtárs is. Azért is előfordulhatott ez, mert a tanácsnál a dokumentációs vizsgálat egyenlő a nullával.

Az üzemek dolgozóinak nagy többsége nagyon derekasan dolgozik. Igazolja a tény is, hogy a téli hónapokban a IV. negyedévben újabb 4 üzemünk kapta meg az élizem címet, és így 18 élizemünk van. Kifejezésre jut a derekas munka felszabadulásunk 10 éves évfordulója tiszteletére indított lelkes munkaversenyben is.

Fel kell használnunk a verseny-szakaszt is az említett súlyos hibák megszüntetésére, arra, hogy növeljük a termelékenységet, csökkentjük az önköltséget, termeljünk többet, jobbat, olcsóbban.

forint tervezettel szemben 4 808 000 forintot, a Vendéglátóipari Tröszt 5 317 000 forint helyett 6 228 000 forintot használt fel. A Villany- és Épületszerelő Vállalat, mely éves termelési tervét csupán 88,5 százalékkal teljesítette, a költségét ennek ellenére 100,4 százalékkal teljesítette.

Még felháborítóbb a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat esete. 9 787 000 forint tervezett veszteséggel szemben 15,5 millió veszteséggel zárt, és mindezt lényegében év végén állapítják meg. Az ilyen és hasonló esetek azért fordulhatnak elő, mert túrhíttelen hanyagság van a tanács és illetékes miniszterium ellenőrző munkájában. Az ellenőrző munka gyengesége a jobboldali elhajlást segíti, a vezetők részéről ez a jobboldali opportunizmus megnyilvánulása. Hangsúlyozom, e hiányosságok a mi munkánk hiányosságát, az ál-

Tegyük ünnepélyessé a felszabadulási műszak első napját

A SZOT elnökségének felhívása alapján kedden felszabadulási műszak indul országsszerte. Hős munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk még keményebben helytáll a gépek, a munkapadok mellett, felkészül a tavaszi munkára, hogy tettekkel adjon választ a Központi Vezetőség március 4-i felhívására, hogy újabb termelési győzelmekkel köszöntse felszabadulásunk 10. születésnapját.

Az ünnepi műszak első napja kedden lesz. A keddi napot tegyük ünnepélyessé minden üzemben, állami gazdaságban, géppálmásokon, tsz-ben. Reggel munkakezdés előtt, vagy déli ebéd-szünetben tartsanak röpgyűléseket, ahol lehet zenekarral, rövid műsorral köszöntsék a dolgozókat. Szervezzék meg, főleg üzemünkben a verseny állandó és napi értékelését, már az első órákban adjanak számot a legjobbak eredményeiről és sikereiről. Legyen a felszabadulási műszak állásfoglalás tíz éve szabad országunkban a szépülő élet és a még ragyogóbb jövő mellett.

KÉT LEVÉL

A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRÓL

Schlenker Józsefné főmunkás:
A DOHÁNYGYÁR MÁRCIUS 15-TŐL ÚJABB GYŐZELMEK ELÉRÉSÉRT KÜZD

Lenner Zsigmond igazgató:
NEGYEDSZER A BÜSZKE ÉLÜZEM CÍMÉRT

Üzemünk minden dolgozója még 1954. december végén megtette felajánlását a felszabadulási verseny sikere érdekében. Egyöntetűen vállaltuk, hogy az első negyedévet 101,5 százalékos tervteljesítéssel zárjuk, 1,8 százalékkal csökkentjük az önköltséget. Az anyagtakarékoságnál azt igértük, hogy március 31-ig 24 mázsa alapanyagot adjunk vissza újabb feldolgozásra.

Az elmúlt két hónap eredményei mindnyájunkban rhegerősítették azt a bizalmat, hogy fogadjunk tervet teljesíteni tudjuk. Januárban, februárban csökkent a gépállás, javult a minőség. A jobb munkafeltételek biztosítására a műszaki garda tervet dolgozott ki. A vágóosztályon felülvizsgáltuk a gépeket, az előkészítésben megjavítottuk a dohánynedvesítést, így ma már egyre kisebb a hulladék képződés. A szivarkagyártó osztályon a gépek helyes kihasználásával 6000 forint értékű lenzalagot takarítottunk meg. Mindezek a sikerek azt bizonyítják, üzemünk dolgozói becsülettel kitűnnek az április 4-i fogadalmak valóra váltásáért.

A kedden meginduló ünnepi műszakon újabb győzelmek kivívásáért indulunk harcba. A műszaki feltételek megteremtésén most dolgozunk. Háromhét alatt főleg a minőség további javítására, a hulladék csökkentésére, a biztonságos üzemeltetésre, valamint a technológiai fegyver szilárdítására fordítunk nagy figyelmet. A többórás állásidővel működő gépeket megjavítjuk, a technológiai fegyver szilárdítására 400 vásonladát kijavítottunk, rendbe tesszük az ezres tartályokat és tartálykocsikat, kétezer kiló alapanyagot takarítottunk meg, amivel további 0,2 százalékkal csökkentjük az önköltséget.

A fenti fogadalmak persze csak számok. Dolgozónk verseny kedve és lelkesedése minden bizonyval további sikereket eredményez a Központi Vezetőség március 4-i határozatának végrehajtása érdekében.

lami szervek munkájának a foyatékosságát is hangsúlyozzák. Az a vezető, aki saját területén nem gondoskodik a visszasságok, súlyos hanyagságok megszüntetéséről, nem harcol őszintén a pártbizottság végrehajtásáért, legyen bármilyen funkcióban — visszaél megbízatásával.

Az iparosítás szükségességének elvi tisztázása mellett a fő- és

elsődleges feladat, sürgősen megszüntetni ezeket a hiányosságokat, gondoskodni arról, hogy ezek újra meg ne ismétlődjenek, és arról, hogy a terveket minden részletben teljesítsék, illetve teljesítsék. Ennek érdekében még jobban ki kell bontakoztatni hazánk felszabadulásának 10 éves évfordulója tiszteletére indított munkaversenyt.

Párttagjaink nagy többsége fáradtságot nem kimélve végezte feladatát

Barczi elvtárs ezután áttért a mezőgazdaság problémájának tárgyalására.

„Különösen nagy kérekeket okoznak azok a marxizmus-leniniz-

mustól idegen, jobboldali nézetek, melyek pártunk parasztpolitikájának fő kérdésében jelentkeztek” — mondja a határozat. Teljesen (Folytatás az 5. oldalán)

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság aktíváértékezte

(Folytatás a 5. oldalról)
lakok kemény felelősségre vonásával.

A bíróság — pontosabban egyes bírók — példamutatást hangszítozva, gyorsan és alaposan felelősségre vonja azokat az elvtársakat, dolgozókat, akik hibákat követtek el. Ez helyen való. De korántsem látunk ilyen buzgóságot a kulákokkal, az osztályidegen elemekkel szembeni eljárásuknál.

Elégé jellemző a nevezett elvtársak munkájára — különösen az ügyesség munkájára —, hogy mint a törvényesség öre, főleg azt nézi, hogy az állami szervek hogyan tartják be a törvényeket, de hogy az állampolgárok — különösen a kulákok — mennyire nem tartják be a törvényeket, ezt nem nagyon nézik, ilyen esetben bizony nem igen kezdeményeztek. Feltétlenül meg kell szüntetni ezt az egyoldalúságot, mindenkiel szemben keményen be kell tartani a törvényeket.

Az elmúlt másfél év eléggé bebizonyította, hogy lehet komoly, igen komoly eredményeket agitációval is elérni, de szinte kizárólag agitációval állampolgári kötelességet teljesíteni nem lehet.

Rendet kell, és rendet is teremünk a begyűjtés területén is. Az elmúlt 2 hónapban igen komoly segítséget nyújtanak párt-

szervezeteink a begyűjtő apparátusnak. Ennek ellenére azt tapasztaljuk, egyes megbízottak eléggé félvállról kezelik a begyűjtési tervek teljesítését, pedig

minden feltétele megvan a törvényesség szigorú betartása mellett a tervek teljesítésének. Fokozni kell a politikai segítségnyújtást, biztosítani a párttagok, a funkcionáriusok példamutatását, mindenkitől meg kell követelni a tervteljesítést.

A hanyag, nemtörődöm és esetenként ellenséges beállított-ságú megbízottak helyére becsületes, a tervet teljesíteni akaró, megbízható embereket kell beállítani.

Törvénytelenséget sehol, senki részéről eltűnni nem szabad. Meg kell követelni az apparátustól is, a dolgozóktól is a törvény betartását, a tervek pontos teljesítését.

Tudomásul kell venni a funkcionáriusoknak, — és ezt kell megmagyarázni a dolgozó parasztnak is, —

ha valaki nem teljesíti a tervet, annak a tervteljesítés szorgalmazása nem zaklatás.

Zaklatás az, ha valaki teljesíti a tervet, és valami okból kifolyólag jogtalan teljesítésre akarják rábírni!

tűrni a valóságot titkoló, szétpitő, demagóg ígérgetéseket, kifejtéseket.

Elvtársak!

Az opportunizmus következtében az egész országot elárasztotta a kispolgári tendencia és ez egyes pártfunkcionáriusokat is megfertőzött. Miben jutott ez kifejezésre? Kifejezésre jutott elsősorban itt is a fegyelem meglátásában. Szinte példa nélkül áll a munkának az a hanyagvonzása, ahogyan járási pártbizottságaink többsége, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályára a tsz titkárképző iskolát előkészítette, aminek következtében alig több mint fele jött be az előirányzott jelölteknek az iskolára.

Továbbá: eléggé gyenge még mindig a tanulási fegyelem. Ezt különben bizonyítja, hogy 'öbbs függetlenített funkcionáriussal szemben fegyelmileg kellett fellépni. Megtalálható az apparátusban is a határozatokhoz való formális hozzáállás, a határozat végre nem hajtásának a megmagyarázása. Burkolt formában a járási pártbizottságok átszervezésénél több helyen jelentkezik a karrierizmus is.

Van tennivalónk az ideológiai fronton is. Nálunk különösen felélenkült a parasztegység jelzője. Megyénkben ennek gyökere van és most a kulákok előszere-tel hangoztatják.

Le kell telezni a volt parasztnyúzóknak a parasztegységről hangoztatott képmutató meszterkedését.

Ezzel akarják a kulákok saját befolyásuk alá vonni, befolyásuk alatt tartani a dolgozó paraszto-kat. Így akarják a munkaszta-lytól eltávolítani, felemelkedésük-től, a tsz-től visszatartani.

Elégé elterjedt az iparosítás ellenes kispolgári ascarkodás is. Szembe kell szállni ezekkel a nézetekkel, tudományos érveléssel és a Központi Vezetőség határozatának megfelelően le kell telezni.

Pártunk ereje hatalmas, a dolgozók szilárdan követik a pártot

Elvtársak!
Úgy kell ezt a munkát végezni, hogy a legszorosabban összekapcsoljuk a falusi pártmunka meg-javításáról szóló határozat vég-re-hajtásával. A községi pártbizot-tságok az egységes falusi párt-szervek megválasztása igen jó al-ka-lom arra, hogy a párttagság-gal alaposan megismertessük, megtárgyaljuk a Központi Vezé-tőség határozatát, az ezzel kap-csolatos tennivalókat.

El kell érnünk, hogy ne legyen olyan párttag, tagjelölt, aki ne tudná, szinte fontossági sorrend-ben, melyeket az a tennivalók, melyeket a Központi Vezetőség határozata szerint el kell végez-nie és mi az ő tennivalója. Csak így válhat a Központi Vezető-ség határozata munkánk és si-kereink emelőjévé.

Szinte nincs olyan terület, főbb feladat, melyre a múlt hetekben már az új központi vezetőségi határozat szellemében ne szüle-tett volna határozat.

Az ellenség komoly erőfeszítést tesz, hogy e fontos, nagyhordere-jű politikai kérdéseket, végső so-ron a szocializmus építésének a kérdését Nagy Imre elvtárs szem-élyi kérdésévé szűkítse. Két-ségtelen, hogy az elküvetett hi-bák nem választhatók el Nagy elvtárstól. A Központi Vezetőség határozatából kitűnt, hogy fel-gyógyulása után a Központi Vezé-tőség visszatér erre a kérdésre.

Több helyen elvtársaink is fel-ve-tették, miért nem várta meg a párt Nagy Imre elvtárs felgyó-gyulását? A Központi Vezetőség határozatából egyrészt az országos adatokat, az én referátumomból megyei adatokat ismertek meg az elvtársak. Várható-e a párt to-vább ezzel a kérdéssel? Szerintem nem. A várakozás újabb károkat eredményezett volna. Most ké-

szül az új öt éves tervünk. Ehhez is világos perspektívára van szükség.

A mi feladatunk most nem en-gedni, hogy a Központi Vezető-ség határozatából nyárspolgári módon szimpla személyi ügyet csináljunk.

Nekünk most tisztázni, megis-mertetni és megértetni kell az elvtársakkal, a dolgozókkal a határozat által felvetett kérdé-seket: tisztán kell látni a szoc-ialista iparosítás, a mezőgaz-daság fejlesztése, kispaszti gazdaság rendeltetése, a párt vezető szerepe, osztályharc, a szocialista hazafiság kérdése-ben.

Meg kell mondanunk: mi ezek-ben a marxizmus-leninizmus, a párt álláspontja és ugyanakkor mit hangoztatnak a jobboldali ferdfők, az opportunisták.

Türelemesen, újra és újra meg kell magyarázni ezeket a kérdé-seket. Nagyon vigyázzunk azon-ban, hogy amikor a jobboldali elhajlás ellen irányítjuk a főtű-zet, meg ne feledkezzünk a bal-oldali ferdfőkről, elhajlokról.

Minden türelmetlen, pártserifó-len, törvénytelen, erőszakosko-dó jelleggel szemben a leg-határozottabban azonnal fel-kell lépni.

Pártunk ereje hatalmas, a dolgozók szilárdan követik a pártot.

Megalakultak a Hazafias Népfront kerületi bizottságai Debrecenben

Lelkes és nagyszámú közön-ség részvételével választották meg március 10-én este Debrecen mindhárom kerületében a Hazafias Népfront kerületi bi-zottságait.

A választógyűlés részvevői előtt a városi Iroda munkatár-sai ismertették a Hazafias Népf-front célkitűzéseit és felada-tait, valamint a kerületi népf-front-bizottságok megalakulá-sának jelentőségét.

A kerületek lakossága át-érezve a mozgalom nagyszerű hivatását, örömmel kapcsoló-dott be a Hazafias Népfront munkájába. Alaposan megvi-

tatták az előkészítő bizottság javaslatait és csak ezután ke-rült sor a bizottság megválasztására. A bizottságokban helyet kaptak a legszélesebb népré-tegek képviselői, munkások, dol-gozó parasztok, értelmiségiek, kisiparosok, kiskereskedők, akik ígéretet tettek arra, hogy oca-adó munkájukkal dolgoznak pártunk politikájának megvaló-sításában, a kerületi, városi és országos problémák megoldá-sán. A kerületi választógyűlések után a résztvevőket a Posztás Kultúrcsoport és a Csokonai Gimnázium növendékei kedves kultúrműsorral szóra-koztatták.

MÁRCIUS 20 A Csokonai-pályázat határideje

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság 1954. decemberében pályázati felhívást tett közzé. A felhívás Csokonai és a nép-hagyomány kapcsolatára irá-nyítja a figyelmet. A pályázók-nak rá kell mutatni a pályá-munkájukban arra, hogy ho-gyan vált a magyar felvilágo-sodás legnagyobb költője, Cso-konai Vitéz Mihály a népköl-tészet legújabb, kedvelt alak-jává, és saját területüknek, vi-déküknek népköltészeti anya-gából — saját gyűjtésük, kuta-tásuk alapján — be kell mu-tatni ezt a folyamatot.

A feladat érdekes és újszerű és főleg Hajdú-Bihar megye és Debrecen városi fiatal kutatói-nak, néprajzi szakembereinek, pedagógusainak fontos feladat.

Hiszen a Tiszántúl tele van Csokonai- emlékekkel, a Hajdu-ság népe pedig — éppen Veres Péter egyik legutóbbi megnyi-latkozása irányította erre a fi-gyelmet — nagy szeretettel be-szél, mesél, anekdotázott, s anekdotázik ma is a nagy deb-receni poétáról. Szükséges len-ne tehát, hogy meggyőnkölj: Debrecenből minél többen ve-gyenek részt a pályázaton, amelynek határideje 1955. márc-ius 20. A beküldött pályamun-kákat elbírálás után egy 1000 forintos, két 500 forintos, há-rom 200 forintos és négy 100 forintos díjjal jutalmazza.

A pályázók dolgozatukat a következő címre küldjék: *Magyar Irodalomtörténeti Társaság, Budapest, XI. Ménesi út 2.*

CSOKONAI EMLÉKEZETE...

Értékes irodalmi est keretében adózott Csokonai emléké-nek a Vigkedvű Mihály utcai iskola tanítványai. A lelkes kö-zönség előtt dr. Juhász Gé-za professzor, Csokonai forra-dalmi értékének legjobb isme-rője, s leghivatottabb művészi tolmácsolója tartott magaszín-vonalú előadást.

Felszabadult szép életünk 10 évének boldog derűjét sugároz-ták ifjú költőink, Sebők Vil-ma és Bihari Sándor fel-olvasott versei, melyek a mű-sor ének-, táncszámával s Csokonai legszébb költeményei-nek hatásos előadásával, méltó keretet adtak a feledhetetlen irodalmi estnek.

ALMASI MIKSANE

Jelenleg a főveszély — a szocia-lizmus építésének jelenlegi sza-kaszában a jobboldali elhajlás — de az válhat veszélyesebbé, amely ellen nem harcolunk.

Miránk is vonatkozik Sztálin elvtárs megállapítása, hogy: „a job-boldali elhajlásnak pártunkban való győzelme kifejlesztené a ka-pitalizmus erőt, aláásná a prole-táriatus forradalmi pozícióját, emelne a kapitalizmus visszaáll-tásának lehetőségét országunk-ban”.

Elvtársak!
A Központi Vezetőség határo-zatából világosan kiderül: pártunk a népjólét emelésének politikáját folytatja.

A népjólét emelésének legfőbb akadályá jelenleg a párt politi-kájától való jobboldali elhajlás.

Mivel pártunk következetesen meg akarja valósítani a Köz-ponti Vezetőség 1953. júniusi és pártunk III. kongresszusá-határozatait, ezért minden párttag kötelessége a maga te-rületén feltárni és szétzúzni a jobboldali elhajlást.

Ismétlem, a jobboldali elhajlás a legfőbb akadály a munkások, parasztok, értelmiségiek életszín-vonala emelésének. Ez ellen har-colni nemcsak pártügy, hanem valamennyi becsületes dolgozó érdeke. (Hosszantartó nagy taps)

A vitában felszólt Szobek András elvtárs, begyűjtési miniszter

Barcsi Gyula, elvtárs referátu-ma után élénk vita következett. A vitában felszóltak: Várhegyi János, a Gördülőcsapágygyár igazgatója, Soós Pál, a Kossuth Lajos Tudományegyetem pártbi-zottságának titkára, C. Nagy Gá-bor, a Nagylétei Járási Pártbi-zottság első titkára, Schwartz Sándor, a Ruhagyári pártbizot-tságának titkára, Tatár Kiss La-jos, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnöke, Nagy József, a Berettyóújfalui Járási Pártbi-zottság első titkára, Szelényi Ferenc, a Mezőgazdasági Akadémia tan-zsékvezető professzora, Csendes Jánosné, a Hajdú-Bihar megyei Tanács Ipari Osztálya vezetője, Medveczky Lajos, a KPDSZ te-rületi elnöke, Krausz József, a Hajdú megyei Tejipari Vállalat üb. elnöke, Raab András, a Bi-harkeresztési Járási Tanács vb.

elnökhelyettese, Szobek András begyűjtési miniszter, az MDP Központi Vezetősége tagja, Sebők Ernő, a Borsói Állami Gaz-daság igazgatója, Szivós Péter, a Püspökladányi Járási Pártbi-zottság első titkára, Szendi Sándor, a DISZ Hajdú-Bihar megyei Bi-zottsága szervező titkára, Nagy István, a hajdúbüszörményi Vörös Csillag elnöke, Szilágyi Sán-dor, az Építők Szakszervezetének területi elnöke.

Ezután Barcsi Gyula elvtárs választotta a hozzászólásokra, majd Kulcsár Ferenc elvtárs mondott zárszót. A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság aktíváértékezte az Internacionáléval ért véget. (Legközelebbi számunkban is-mertetjük az aktíváértékezteleten elhangzott hozzászólásokat, vala-mint Barcsi elvtárs választását és Kulcsár elvtárs zárszavát.)

Helyre kell állítani a szó és a cselekvés egységét

Elvtársak!

Helyre-helyre még mindig találkozzunk korrupcióval. A kor-rupciót a múltban sem túrtuk, a legkisebb korrupciós jelenséget most sem szabad elnézni, a kor-rupció hajszálgökerét is ki kell irtani a közeléltől.

Ha a tanácsok, és általában az állami szervek feladataikat eredményesen, jól akarják el-látni, akkor javítani kell kap-csolatukat a széles, dolgozó tö-megekkel. Ennek módja: a la-kosságról való következetes gondoskodás, a helyes, reális költségpolitikai célkitűzések végrehajtása, a tervek időbe il-teljesítése, a panaszok, felvete-sek, javaslatok meghallgatása, lelkismerletes intézés. Támasz-kodjanak a munka végzésében bátran az újonnan megválasz-toított tanácstagokra, állandó-bizottságokra, a község becsü-letes dolgozóira.

A község dolgozóival karöltve végez-zük feladatunkat, munkájukat. Ami a párt vezető szerepének, tekintélyének kérdéséről, meg-győződésünk

a dolgozók szeretik és követik a pártot!

Várták, várják ezeket az intéz-keéseket. Nagyon kell vigyázni, hogy pártserű, alaposan átgon-dolt, de határozott intézkedések-kelepten-nyomon, újra és újra igazoljuk,

ott vannak a legszebb sikerek, ahol a párt vezetésével, a kü-lönböző szervek és intézmé-nyek pártserűen, elvtársiasan együtt dolgoznak.

A függetlenedési törekvések, a pártellenőrzéstől való idegenkedés, húzódozás, csak zavart kelt, kizár-ja az eredményes, jó munkát. Vannak-e nálunk ilyen törekvé-sek? Igen, vannak. A népfront-apparátus kezdetben az országos vonalnak megfelelően, ilyen párt mellé rendelt pozícióból akarta sokszor az állami szervek felada-tát végezni. Ellenőrizte a terv-teljesítést, beszámoltatott vállalat-igazgatókat, beleszólt személyi el-helyezésekbe, és elég bőkezűen, esetenként megdöglőltlenül, ígér-getett. E téren meggyeserte van-nak még bajok. Zsákán, a nép-front-bizottság követelte a katasz-teri aranykorona általános csök-kenését. Szentpéterszegen hatá-rozatot hoztak a zsírdézsma és a búza-földadó eltörlésére. Hasonló eset történt Hosszúpályiban, ahol maga a tanácselnökhelyettes volt ennek az irányzatnak egyik fő

képviselője. A népfront keretében működő néhány olvasóköri-ben, ahol bent vannak a kulákok is, eléggé figyelnek arra, hogy párt-tagok ne kerüljenek be.

Eddig is felleptünk, ezután is határozottan fel kell lépni a de-magóg ígérgetékek szemben. Fele-lőtlen ígérgetést eddig sem en-gedtünk meg, ezután sem szabad megengedni. De most, különösen a funkcionáriusok körében

helyre kell állítani a szó és a cselekvés egységét, és meg nem

Pártunk ereje hatalmas, a dolgozók szilárdan követik a pártot

Elvtársak!
Úgy kell ezt a munkát végezni, hogy a legszorosabban összekap-csoljuk a falusi pártmunka meg-javításáról szóló határozat vég-re-hajtásával. A községi pártbi-zottságok az egységes falusi párt-szervek megválasztása igen jó al-ka-lom arra, hogy a párttagság-gal alaposan megismertessük, megtárgyaljuk a Központi Vezé-tőség határozatát, az ezzel kap-csolatos tennivalókat.

El kell érnünk, hogy ne legyen olyan párttag, tagjelölt, aki ne tudná, szinte fontossági sorrend-ben, melyeket az a tennivalók, melyeket a Központi Vezetőség határozata szerint el kell végez-nie és mi az ő tennivalója. Csak így válhat a Központi Vezető-ség határozata munkánk és si-kereink emelőjévé.

Szinte nincs olyan terület, főbb feladat, melyre a múlt hetekben már az új központi vezetőségi határozat szellemében ne szüle-tett volna határozat.

Az ellenség komoly erőfeszítést tesz, hogy e fontos, nagyhordere-jű politikai kérdéseket, végső so-ron a szocializmus építésének a kérdését Nagy Imre elvtárs szem-élyi kérdésévé szűkítse. Két-ségtelen, hogy az elküvetett hi-bák nem választhatók el Nagy elvtárstól. A Központi Vezetőség határozatából kitűnt, hogy fel-gyógyulása után a Központi Vezé-tőség visszatér erre a kérdésre.

Több helyen elvtársaink is fel-ve-tették, miért nem várta meg a párt Nagy Imre elvtárs felgyó-gyulását? A Központi Vezetőség határozatából egyrészt az országos adatokat, az én referátumomból megyei adatokat ismertek meg az elvtársak. Várható-e a párt to-vább ezzel a kérdéssel? Szerintem nem. A várakozás újabb károkat eredményezett volna. Most ké-

szül az új öt éves tervünk. Ehhez is világos perspektívára van szükség.

A mi feladatunk most nem en-gedni, hogy a Központi Vezető-ség határozatából nyárspolgári módon szimpla személyi ügyet csináljunk.

Nekünk most tisztázni, megis-mertetni és megértetni kell az elvtársakkal, a dolgozókkal a határozat által felvetett kérdé-seket: tisztán kell látni a szoc-ialista iparosítás, a mezőgaz-daság fejlesztése, kispaszti gazdaság rendeltetése, a párt vezető szerepe, osztályharc, a szocialista hazafiság kérdése-ben.

Meg kell mondanunk: mi ezek-ben a marxizmus-leninizmus, a párt álláspontja és ugyanakkor mit hangoztatnak a jobboldali ferdfők, az opportunisták.

Türelemesen, újra és újra meg kell magyarázni ezeket a kérdé-seket. Nagyon vigyázzunk azon-ban, hogy amikor a jobboldali elhajlás ellen irányítjuk a főtű-zet, meg ne feledkezzünk a bal-oldali ferdfőkről, elhajlokról.

Minden türelmetlen, pártserifó-len, törvénytelen, erőszakosko-dó jelleggel szemben a leg-határozottabban azonnal fel-kell lépni.

BALMAZÚJVÁROSON A FÖLDOSZTÓ PARASZTOK KÖZÖTT

Balmazújvárosban is vannak emberek, akik tornyosra nőttek emlékeiket hordanak a szívükben. Az életük emlékét, hat-hét évvel ezelő súlyát, tele sok harccal, szegénységgel, itt-ott fellobbanó örömeikkel. S az évek között köztük maguk is megkeményedtek, olyanná lettek, mint a föld, mindent megőrző, semmit sem felejtő. Mert szép dolog is az, hogy az ember tud emlékezni. Ha arra, verekedésre, munkára, hirtelenre, mert ebből is épül az élet, a jövődől.

A balmazújvárosi tanácsban csak úgy véletlenül akadtam össze Koroknai Péterrel. Még akkor nem tudtam, hogy 1945-ben ő is osztotta a földet, ő is parcellázta a Semsey-uradalmat. Csak sejtettem, hogy szikár testében sok mindent őriz az idő, és ő is sok mindent tud az időről. Épp a begyűjtési hivatalban ülünk le, hogy megvalósítsuk a múltat, a történelmet, amikor Koroknai Péter felcsillanó szemmel mutatott az ajtóra.

— Ahun e, épp itt jön Gábor, ő is legalább annyit tud, mint én — és már int is feléje. Bereczki Gábor körülbelül annyi idős, mint Koroknai Péter. Csak ő valahogy testesebb, vállasabb. A kezük egyformán nagy, arcuk is egyformán ráírta jegyét az idő. Bajszuk, hajjuk deresedő, de a szemükben annyi erő és melegség pattan, mint a tavaszi határban. Mert valahogy úgy van, hogy a parasztemberek nem öregednek. Ének 60, 70, 80 évig, aztán meghalnak. Nincs idő soha öregnek lenni, mindig ott van a munka, a munka, tengerszéllesen, elkophatatlanul.

Valahogy bennük is ezt érzem, míg ülünk a recsesző lócán, s hagyjuk, hogy néhány perc csendben ellopakodjék. — Hát aztán őcsém, te újságíró vagy — kezdi a szót Bereczki Gábor.

— Az — adom vissza a választ — újságíró.

— Na, Péter — ragyog fel a szeme — akkor beszélhetsz. Mert hát őcsém, van itt a mi életünkben annyi minden, amit frászá lehetne formálni. Koroknai Péter ráút a fejével, pontot tesz a megjegyzésre. Harc is, munka is, öröm is, szomorúság is.

S még mi minden van, amit meg lehetne írni. Csak hogy ezt már nem mondja. Az ő életében is meg a Bereczki Gábor életében is. Ahogy együtt ülnek, olyanok, mint két szép csukott fejedű könyv, a lapok teleírva forró nyári verejtékekkel, kaszárt merülő lendülettel. Úneik egymás mellett szikrán, megtermetten, s minden, minden mondat egy-egy lapot perget le a felkükre nőtt évekből.

S a földosztásra emlékeznek-e még? A földosztásra? S nevetnek. A nevetésük is olyan, mint a tavaszi szél. Erő van benne. Hiszen mi csináltuk, igaz-e, Péter? — kapja megint magához a beszédet Bereczki Gábor. Szarvas Imre volt az elnök, Béres Ferenc, Tömör János, Koroknai János, Gém Gergely pedig a bizottság tagjai. Meg Péter is ott volt köztük. Igaz, én rendőrkapitány voltam, mert abban az időben, mi próbáltuk meg itt, Újvárosban egyenesbe hozni a falu életét.

Tehát Balmazújvárosban is ők, Bereczki Gábor, Koroknai Péter és a többiek, akik talán sohasem tanulták, hogy mi szükséges az államigazgatáshoz. De egész addigi életükben várták az igazságot, és öklükben, szívükben mindig ott feszült a nagy várakozás. Hogy vége lesz majd itt is a betyárságnak, eljön egyszer az ő igazságuk is.

Es eljött — csillan fel a szemük. 1945-ben eljött. A szavuk zúg, nő, árad, ahogy a tíz év előtti eseményeket számbaveszik. Egymásnak adják a szót, egymástól kapják a szót, hogy még csak egy arasznyi emlék se veszzen el, hogy még egy arasznyi emlék sem maradjon megszámlálhatatlanul. Mert az ember olyan, hogy nagyon ragaszkodik a legszébb, a legkedvesebb emlékekhez.

Koroknai Péter, Bereczki Gábor érzik is, hogy nekik ez a legszebb emlékük, a földosztás, ami lombot növeszt és eltakar minden más emléket.

— Szóval úgy kezdődött — folytatja tovább Bereczki Gábor, — hogy Balmazújvárosban 1944. november 18-án már megalakult a falutanács. Főjegyző nem volt, de hát nem is kellett.

Itt voltak ők, akikben volt erő és tehetség, hogy Balmazújvárosban százszor nagyobb lendülettel megkezdődjék az élet, mint ahogy addig tartott.

Mert milyen volt itt az élet? Szegénység és szegénység, s 1945-ig az volt itt is az igazság, hogy a Semsey grófnak 42 000 hold, a falu nagy részének pedig semmi. Volt itt kétszer is földosztás, s az első még a 48-as forradalom után. Dehát mi volt az a 3000 hold, amit lehasítottak akkor a Semsey-birtokból. Még úgy is végtelen maradt az szemmel beláthatatlan. A második is csak ilyen tessék-lássék volt, 20-ban vagy 21-ben, hogy elhallgattassák az örökké lázongókat. Akkor öt- vagy hatvezret szakítottak ki a Semsey-határból, de azt az öt- vagy hatvezret is úgy osztották szét, hogy akinek volt valamelyes földje, azt nőtették nagyobbra. A nincstelének

egy kapavágást sem kaptak, csak a keserűségük és a forrongásuk nőtt, de az úgy, hogy már nagyobb volt, mint Semsey összes uradalma. Indulatuk és szenvedélyük minden nap nőtt, s lassan már túl az újvárosi határon, s együtt nőtt azzal a roppant és mérhetetlen indulattal, ami ott forrott ennek az országnak a katalanjában, a parasztek szívében.

Aztán jött még egy harmadik földosztás is Balmazújvárosban. De ezt már a parasztek csinálták, a nincstelének, a zsellerek. Szarvas Imre, Koroknai Péter, Bereczki Gábor és még 30 társuk, a földosztó bizottság tagjai. S ha már harmadszor volt, ezt megcsinálták magyarul, úgy, ahogy dukál, úgy, ahogy a három a magyar igazság törvénye diktálta. Semseynek egy hold sem, nekik mind a 42 000. Nekik minden talpalatnyi föld, amibe vérük, verejtékük hullott.

Ülünk, ülünk a recsesző lócán, és szinte súlya van minden szónak. Az emlékek mélyéről a lélelekből buznak elő a szavak, valami csodálatos melegséggel és kristályossággal. Mert mi volt itt 1945-ig? Szegénység és munka. 1945 után pedig? Az emberekben kisarjad az élet, a remény, s amikor már földet éreztek a talpuk alatt, akkor már erőt is magukban, hogy felépítsék azt a világot, amiről valaha oly csökönyösen álmodoztak.

Persze ennek is története van, nagy és szép története. Az újvárosi földosztás is úgy kezdődött, mint sok más községben szerte az országban. Néhányan a parasztek merészebbjei közül nekikeztek és megkezdtek a föld számolását. Újvárosban meg aztán mindig voltak merész emberek. Nem tíz, nem húsz, de százával nőttek, akik már régen vártak erre az időre. A földosztáshoz viszont tudomány is kellett, hogy mindenki igazságosan, becsületesen megkapja régi jusát. Újvárosban volt ilyen ember is. Ott volt Szarvas Imre, aki olyan nagy tudománnyal szerezte meg a földosztást, mintha ez lett volna a hivatala.

Szarvas Imre meg mintha csak erre várt volna, hogy őt emlegethessék. Nyitja az ajtót, és jön egyenesen felénk. Termetében semmi különös nincs, majdnem hogy alacsony. De a szemében annál több az értelem. És valahogy ott ragyog már benne az öreg kor szelídsege. A hangja is ilyen. Szelíd és szinte dallama van. És Újvárosban ez az ember szervezte a földosztást, és szétosztotta olyan példásan, hogy szinte első lehetne az országban. Nézem, nézem a szemét, az arcát, s akkor eszembe villan, hogy te jó isten,

menyitit álmódozhatott ez az ember földről, szabadságról és mennyit oszthatta, parcellázta, dülözte a határt, hogy olyan jól, olyan hibátlanul megtanulta.

A földosztás tulajdonképpen nem is tavasszal, hanem már a télen megkezdődött — kezdi Szarvas Imre. — Papíron. Mert a földeket fel kellett dülözni, parcellázni, hogy tavasszal fennakadás nélkül hozzákezdhesünk. Közben meg ez az én Gábor komám — merhogy ő volt a rendőrkapitány — összeszedett a határból 17 traktort, tavaszra 14-et ki is javítottunk. Aztán megkezdhetük az osztást is, a munkát is.

Tavasszal tehát Balmazújvárosban is megkezdődött. A Semsey kastély előtt szinte négyülvés volt. A falu apraja-nagyja összejött, s a nagy zúgásban a bizottság szinte alig bírta világgá kiáltani, hogy most pedig megkezdlik a földosztást. De a népek a lelkeben is füle volt, meghallották az alig röppező szókat, s mihamar ráriadt az éjlen. S akkor a földosztó bizottság és a falu neke a határnak. Az első karókat Nagyhaton verték le, Pinczés György, Koroknai Péter kapták meg először a rég várt örökséget. Álltak, álltak a dülövégen, szemükben nagyon fényes lett az öröm, de a falu már tovább hőmpölygött, hogy birtokába vegye az egész szemelátta határt.

A földosztás hetekig tartott, míg sikerült 3500 családnak szétosztani a grófi földeket. Szétosztották, s aztán megkezdődött a munka. Kézzelel, körömmel, ásvával, kapával estek neki a földnek, mert a jószágállományt nagyon megtépázta a háború. De az erjéik és kiartásuk csorbíthatatlan volt és Zsuppos János — s még hányan, hányan — kézzel dülték melé, és holdakat ástak fel, hogy bevehessék. Május 15-ig be is vetettek mindent, az utolsó kapa földbe is meg került, hogy olyan szárbá szökjön az élet, amilyenbe még soha.

Hát valahogy így volt — mondja Szarvas Imre, s aztán csak hallgatunk. Az emlék, a történelem lenyűgöz bennünket, érezzük, hogy a szívünk fölött áthúz az idő. Aztán hirtelen azt mondja: Nézzétek már, esik. Az ablakon valójában gyöngyöznek és peregnék a cseppek, patakzik a március. Lassan kezdődik a tavasz — fűzi tovább a szavakat. Elmegy a föld fagyja, és vetni kell. Vetni kell, dolgozni kell, valahogy olyan tempóban, mint akkor csináltuk. Bólogatnak. Helyesel Koroknai Péter is, Bereczki Gábor is. Én is rábólintok, hogy csakugyan itt a tavasz, s lassan-lassan vetni kell...

BODA ISTVÁN

Sport

AZ ELMULT HETI CSAPATTAL ALL KI A D. LOKOMOTIV

Ma délután 3 órakor a nagyteremben Stadionban játszta a D. Lokomotiv harmadik bajnoki mérkőzését a Bp. Lokomotiv együttese ellen. A mérkőzésen az edző, a mielőbbi győztes csapatot szerepelteti. Így all fel a D. Lokomotiv: Papp — Kovács, Domán, Csüllögh — Simonyi, Nótás — Komlósi, Bánki, Fekete, Zilahi, Jobbágy. A találkozó előtt nem lesz előmérkőzés.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

LABDARUGAS. Nagyterdei Stadion, 3 óra: D. Lokomotiv—Bp. Lokomotiv NB II-es bajnoki mérkőzés. — Eptők pálya, 11 óra: D. Eptők—D. Kármán, háromgyed 1 óra: D. Kármán—D. Honvéd. — Petőfi pálya, 11 óra: D. Petőfi—Nádudvari FSK. — Előre pálya, 11 óra: D. Alomas Lokomotiv—Hajdúbösszerményi Traktor. Megyei bajnoki mérkőzések.

ASZTALITENISZ. Lokomotiv sportcsarnok, 10 óra: D. Lokomotiv—D. Postás. Megyei bajnoki mérkőzés. — Fűvészkerti utcai iskola tornaterme, fél 10: D. Petőfi—Bp. Vasas. Országos bajnoki mérkőzés.

ÖKÖLVIVÁS. MSZT nagytermében, 10 és este 6 óra: Összevont megyei felnőtt egyéni bajnokság.

SAKK. Városi tanács kistanácsstermében, 4 óra: Országos bajnokság elődöntő küzdelmei.

GYŐZT A BP. VÖRÖS LOBOGÓ

Szombaton délután az NB I-es labdarúgó bajnokság küzdelmei során egy mérkőzést játszottak. A találkozóra a Sport utcában került sor. Bp. Vörös Lobogó—Vasas Izzó 3:2 (1:1). Sport utca, 6000 néző, vezette Balla, Gölögvész: Sándor, Lantos (11-esből) és Szimesák, illetve Komány (2).

EGY GYŐZELEM, EGY DÖNTETLEN A MEGYEI LABDARUGÓ-BAJNOKSÁGOKBAN

Szombaton délután két megyei labdarúgó mérkőzést bonyolítottak le Debrecenben. A mérleg: egy győzelem, egy döntetlen.

D. Vép. Lokomotiv—D. Vörös Meteor: 5:2 (1:1). Előre pálya 400 néző, vezette: Filep. A Vasutépítő szerelte meg a vezetést, a Meteor egyenlített. A második félidőben ismét a vasutasok tettek szert vezetésre, a Meteor újra egyenlített. Ekkor felülkerekedett a Vasutépítő és könnyen nyert. A gólokat Szilágyi 4 és Szabó, illetve Jobbágy és Koltai szerezte. Jók: Szabó (a mezény legjobbjai), Szilágyi, illetve Oláh és Tompa.

D. Dózsa—D. Vasas: 1:1 (1:0). Eptők pálya, 500 néző, vezette: Csáfránd. Először nagyarányú mérkőzés az első félidőben a Dózsa Wágner révén megszerezte a vezetést, melyet a második félidőben Slah legyőzte. A találkozó Dózsa ellen rászolgált az egyik pontra. A gólokat Slah teljesítményt nyújtott: Padcs és Wágner, illetve Jónás és Pirkó.

AZ ORSZÁGOS SAKKBAJNOKSÁG

debreceni elődöntőjének 7. fordulóját után is írj. Filep vezet 3,5 ponttal, 2. Forgács 3, 3—4. Szigetthy, Tischnak 4—4, 5—5. gr. Filep, Kovács, Török, Vajai 3,5 — 9—10. Dollák, Janisch 3, 11. Oláh 2,5, 12. Kenyeres 1 ponttal. Ma délután 4 órától hétfőn 8—11-ig és kedden utolsó forduló 2 órától kerül lebonyolításra.

Harmincnyolc öklöző

részvételével kezdődött meg szombaton este a megyei öklözőbajnokság. Az első nap még csak selejtezők voltak a komolyabb küzdelmekre nem került sor.

A szombati nap részletes eredményei: Riskó I. (D. Lok.) győz Bódi (Ozdi Vasas) ellen, Csonka (Salg. Vasas) győz Alb (D. Honvéd) ellen, Pogonyi (Egri Vasas) győz Radó (Salgó Vasas) ellen, Mallercsik (Salg. Vasas) győz Hermann (D. Vasas Göcs) ellen, Mike (D. Vasas Göcs) a nap legszebb mérkőzésen győz Rigo (Salg. Vasas) ellen Tatar (D. Lok.) győz Sári (Ozdi Vasas) ellen, Balogh (D. Lok.) feladja Molnár (D. Lok.) ellen, Szabó (Ozdi Vasas) győz Rítók (Salg. Vasas) ellen.

Rövid sporthírek

Felszabadulásunk 10. éves évfordulójának tiszteletére az általános leányiskolások csapatainak részvételével asztaltenisz-verseny rendeztek. Az első helyet a MAV műhelytelepi iskola szerezte meg 6 ponttal, második a Kossuth utcai, harmadik a Leány utcai iskola csapata lett. A versenyzők közül különösen a műhelytelepi Gerzsenyi Katalin tűnt ki. — **A D. Előre Hajdúszoboszlón,** a Berettyóújfalui Vörös Meteor Püspökladányban játszta ma megyei labdarúgó bajnoki mérkőzését. — **Ma a D. Lokomotiv kerékpárosai** Miskolcon, kézilabdázó Nyrégyháza szereznek. — **Hétfőn este 5 órakor** az Építőipari Technikumban a DISZ és az MTSB a megye edzői részére értekezletet tart.

A szovjet film ünnepének debreceni megnyitója

Debrecenben csütörtökön öt filmszínházban tartották meg ünnepélyes keretek között a szovjet film ünnepének megnyitóját. Az ország egyetlen klinikai filmszínházán kívül a Vig, Béke, Híradó és Meteor mozikban volt ünnepélyes megnyitó. A Vig filmszínházban Karancsi László, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegye-

tem Orosz Intézetének tanársegéde tartott ünnepi beszédet, majd nagy sikerrel vetítették le a „Modern Kalózok” című színes szovjet filmet.

Pénteken a megye csaknem valamennyi filmszínházában volt ünnepi előadás, többek között a Hortobágyi Állami Gazdaságban is.

Ismét kapható a Kincses Kalendárium

Sokan fordulnak hozzánk azzal a panasszal, hogy községükben, vagy városukban teljesen elfogyott az 1955. évi Kincses Kalendárium. Szerkesztőségünk közbenjárására a Posta Központi Hírlaposztálya leközhözhető tette, hogy a kalendáriumhoz azok is hozzájuthassanak, akik eddig nem kaptak. Számos érdeklődésre közöljük tehát, hogy feluban, városban, tanya-vidékre közöljük tehát, hogy feluban, városban, tanya-vidégekben mindenütt a postásoktól, vagy postahivatalvitól lehet megvásárolni a kalendáriumot.

Használja ki mindenképpen az alkalmat, amíg hozzá lehet jutni a rengeteg képet, olvasmányt tartalmazó Kincses Kalendáriumhoz, amely Magyarország hét-száznyomású térképével együtt 7 forint, amennyiben a postás kézbesítéssel, vagy a postahivatalban kalendáriumot nem kap, úgy forduljon a Posta Megyei Hírlaphivatalához, Debrecen 1.

Megválasztották a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség ideiglenes megyei elnökségét

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata alapján a napokban megtartották a Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Repülő Szövetség országos választmányának egyesített ülését. Az ülés határozata értelmében a két szövetség egyesítéséből megalakult a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség. Mivel mindkét szervezet honvédelmi és sportkiképzést folytatott, céljuk tehát azonosak voltak, ezért az egyesülés után megerősödve, a jövőben

sokkal eredményesebb munkát végezhetnek. Debrecenben most tartotta az MSZHSZ és az MRSZ közös megyei választmányi ülését. A megalakult Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség ideiglenes elnökévé **Pető Bélát** választották. Az ülésen részt vettek a megyei pártbizottság, a megyei néprfront bizottság, az SZMT képviselői, továbbá az ideiglenes országos elnökség részéről **Bánszagi Ferenc** őrnagy.

Kitüntettek egy építőipari vállalatot

A Miniszttertanács és a SZOT-lalapot jó munkájáért. A vállalat elnöksége 1954. II. félévi jó munkájuk alapján vörös járdorzsálzóval, díszoklevéllel és pénzjutalommal tüntette ki az Építésügyi Minisztériumhoz tartozó 61/7. Segédipari Vállalatot.

HIREK



5 évvel ezelőtt, 1950-ben tartoztaték le Henri Martint.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, kisebb havazás, néhol havas eső.

erősödik, a napnál hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb napi hőmérséklet vasárnap délen 2-5 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0- plusz 3 fok között.

HÉTFON, MÁRCIUS 14-ÉN délelőtt 10 órakor utazik Debrecen keresztül a Svesnyikov művészegyüttes. A vasútállomáson Debrecen város vezetői üdvözlik a szovjet együttest.

KITÜNTETÉSEK. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Kovács Istvánnak, a Magyar Jogász Szövetség főtitkárnak kiváló munkájáért elismerésül a „Munka Érdemrend” kitüntetés adományozta.

MA DELELŐTT 11 ÓRÁKOR a Déri Múzeum kiállítástermében megnyílik a „Szabad Bulgária 10 éve” kiállítás. A megnyitóbeszédet Balogh Endre, a városi tanács elnökhelyettese mondja. A kiállítás március 28-ig naponta délelőtt 10-től este 6 óráig megtekinthető.

SZÉKELY MIHÁLY Kossuth-díjas kiváló művész, a Magyar Állami Operaház tagja meghívta és a Szabadság utcai kórházban műtéten esett át. A kiváló operanékes állapota az operáció óta javult.

A HAZAFIAS NÉPFRONT Debrecen Városi Bizottsága meghívja a város minden dolgozóját 1955. március 14-én, hétfőn este 7 óra a Központi Kulturóthonban (Arany Bika) rendezendő március 13-i ünnepségre.

HÉTFON DELUTÁN 1-5-ig Himmer Ferenc I. kerületi tanács tag fogadóórát tart az Ispótyai téri iskolában.

KEDDEN DELUTÁN 4-6-ig Kulcsár Ferenc városi, Galambos Sándor kerületi tanács tag fogadóórát tartanak a Vízügyi Igazgatóság helyiségében. (Széchenyi u. 44. sz.)

HAZAFERKEZTEK a lipcsei nemzetközi vásár magyar műszaki látogatóit. A KINAI NÉPI POLITIKAI TANÁCSKOZÓ TESTÜLET országos bizottsága pénteken emlékülnevesítést rendezt a Szun Jat-szen halálának 30. évfordulója alkalmából. Az emlékülnevesítést megnyitotta beszédét Csou En-laj mondotta.

AZ ANGOL RÁDIO parlamenti tudósítójának értesülése szerint Churchill miniszterelnök, Eden külügyminiszter és a kormány más tagjai módosított javaslatot jegyeztek be a kormányfői színvonalon tartandó háromhatalmi tanácskozásokról szóló munkaszerű határozati javaslatához.

AZ OLASZ SENÁTUS csütörtökön este 139 szavattal 82 ellenében ratifikálta a párizsi egyezményt.

AMERIKAI REPULÓGÉPEK fegyvereket dobáltak le a loaszi banditáknak. EDDIG 194 millió aláírást gyűjtöttek Kínában a Béke-Világbanál felhívására.

ORBAN MIHÁLYNÉ III. kerületi tanács tag 41 számú választókerület lakosai részére kedden délelőtt 9-12-ig. Kuruc u. 99. szám alatt, Laboncz András városi és György III. kerületi tanács tag, illetve 24. számú választókerület lakosai részére kedden 5-7-ig a III. kerületi tanácsnál (Szabadság útja 26. sz. 7.), Csapka Lajosné III. kerületi tanács tag, 46. számú választókerület lakosai részére szerdán délután 5-7-ig a Csapokerti iskolában, Kat Gáborné I. kerületi és Béka Sándorné tanács tagok kedden délután 5 óráig a Bégány u. 12. szám alatt fogadóórát tartanak.

MÁRCIUS 20-ÁN Budapestben tartják az Ötvenes Tervkölcson utolsó sorsolását.

TIBA JÁNOS temetése hétfőn 1 órakor a Köztemetőben.

KÜLVONVONAT INDUL április 3-án 2 napra Budapestre. Részvételi díj 57.50. Jegyek IBUSZ-nál válthatók.

EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG felhívja azon dolgozóit, akik munkakönyveiket nem vették át, haladéktalanul vegyék át.

ELCSERELNÉK központban lévő kétréteges üzemhelyiségünket belvárosban két tágas szobából álló irodahelyiséggé. Könyvtérjesztő. Telefon: 12-90.

DR HELMECZI LAJOS börtöngyász, kénikál tanárságát rendelőjét ismét megnyitotta Vörös Hadsereg útja 73. aját. Rendelés délután 5-7 között.

A MŰVÉSZETI FOTÓ KTSZ Csepel 125-ös szolgálati motorkerékpárját ellopják. Nyomra vezető magas jutalomban részesül.

Színházi műsor

Ma fél 4-kor és 8-kor, hétfőn 7-kor Csárdáskirálynő. Kedden 7-kor Bánk bán. Szerdán szünnap. Csütörtökön és pénteken 7-kor Tanítónő.

A FAZEKAS MIHÁLY SZABADEGYETEM E HETI PROGRAMJA

A művészettörténeti tagozat részére: A késői császárkor művészete. (Marcus Aureliustól Constantinusig) címmel Kádár Zoltán tanszékvezető, egyetemi docens tart előadást hétfőn délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében.

A biológiai-érzékszervi tagozat részére: Az ember lelki működése címmel Papp Zoltán főorvos, az orvostudományok kandidátusa tart előadást, 15-én, kedden délután 6 órakor, a Déri Múzeum előadótermében.

Az agrártudományi tagozat részére: A tejtermelés mennyiségi fokozásának kérdése és a tej zsírtartalma növelése címmel Istók Barnabás, a Mezőgazdasági Akadémia adjunktusa tart előadást a Déri Múzeum előadótermében 17-én, csütörtökön délután 6 órakor.

A fizikai, kémiai, műszaki tagozat részére: Orfírmolekulák, műanyagok címmel Nánássy Pál egyetemi adjunktus tart előadást 18-án, pénteken délután 6 órakor a Kísérleti Fizikai Intézetben. (Magoss György tér 18. szám).

PESTETT háló és konyhabűtör kapható, Arany János utca 2. ELADÓ családi ház Vargakert, Legátus utca 8.

KIBÉGIT, molygátt, szakadt ruhát új szövetű műszöv. Széchenyi u. 3. FAJTISZTA kornivald választott malacok eladó. — Méhes utca 33.

„RAHSE” pianínó eladó. Érdeklődni 8-14 óra között. Dr Székely, Gyermekklinika.

FELES bérletbe kínáló gyümölcsös szőlő 14000 öl helyben. Érdeklődni Cserapes utca 5.

ELADÓ egy nagyteherbíró rású gumis kocsit, Sándor utca 3.

VILÁGVEVŐ rádió és 120 kilós kővér sertés eladó, Lorántffy utca 38., udvarban balra.

HAROMAJTÓS garderob-szekrény, piaci mérelet, falifogas, 41-es férfi fekete új cipő eladó. Bathányi u. 16., 2. ajtó.

FAJTISZTA berksíri süldők és választási malacok eladó. Késes utca 63. sz. 17-et fiatal koca malacai és süldői eladók, Honvéd utca 12.

ELADÓ kővér sertés, kaptár, pergett, pöszmeték, Achim András utca 26. Kerékes-telep.

ALIG használt villanygramofon tánclemezekkel eladó, Komáromi u. 10. Kerékes-telep.

NYERSGUMI cipő talpát és javítását vállalom. Késs cipész, Arany János utca 63.

ELADÓ 26 kalapácsos alig használt daráló. Hatvan utca 37., kapu alatt jobbra.

KUTSZIVATTYU eladó, Eötvös utca 16.

ELADÓ beklítozható lakással félegyházi Tamás utca 26. számú ház.

ELADÓ Poroszlay út 22. szám alatt 300 négyzetölts nézhető, termő gyümölcsökkel. Érdeklődni vasárnap ugyanott.

UJ 125-ös Csepeli nagy-motorerű elcsereinek pótlással is. Földes, iskola. EGY modern konyhaberendezés eladó, Kút utca 120. sz.

SZÓBA, konyhas lakásom cserélekert kértésgel 2 szobás jószágtartással, Vörös Hadsereg útja 19. fsz. 12.

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi eladó, Bajcsy-Zsilinszky utca 34.

HALOSZOBABŰTÖR, rádió, gyermekkocsi, malacok eladók, Kuruc utca 12.

FÉRFI alberlőt különbejáratú bútorozott szobába felveszek. Béke útja 16.

FOLYTONTOJÓ Knakyc-Cambell kacsák évi 180-as tojásáhozámuk. Öthónapos kacsák tojnak. Vérvizsgálati állomány. Tenyésztojás 4 forint. Szállítás utánvéttel, Hajdúszoboszló, Postafiók 15.

DIÓFA fényezett frásztal eladó, Lorántffy utca 7. ELADÓ festett szobabűtör. Budai Nagy Antal u. 53. Szabadság-telep.

ELADÓ 2 darab mangalica fiatal hízott sertés, Vörös Hadsereg útja 73.

FEHER, mély gyermekkocsi eladó, Vörösmarty u. 17. sz.

EGY szép konyhaszekrény eladó, Eötvös utca 14. KÉT darab 10 hónapos mangalica süldő eladó, Veres utca 12. KIADÓ 7 hold föld. Góher u. 18.

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSAG KÖZLEMÉNYE

A megye összes középiskola propagandista szeminariumvezetői részére a megyei előkészítő konferenciát 15-én délelőti 9 órakor tartjuk a Pártoktatás Házban.

VAROSI PARTBIZOTTSAG KÖZLEMÉNYE

Ertesítjük a pártszervezeteket, hogy a március havi helyi népművelő füzetek megérkeztek. Alvethetők a városi pártbizottság agit. prop. osztályán.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40. 19-41. 19-42.

Terjesztik a megyében lévő postahivatalok.

Szabadság Lapnyomda Debrecen.

EPITTETŐK FIGYELMÉ!

Kész ajtó és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi Tűzép telepén.

Anyakönyvi hírek

Házasság. Kiss István Pf: 3922. és Szilgyártó Ilona, Vörösmarty u. 56.

Születések. Mikulecz István Szabadság u. 85. István János; Szemán Gábor Varga u. 7. Katalin; Szabó Gyula Kálmánczhegyi u. 3. Gyula; Tóth Ferenc Kunhalom u. 48. Sándor; Murányi András, Pallag u. 23. Mária. Halálozás. Kovács Józsefné Basi Juliánna, Perces u. 16

Munkásokat keresnek

HÁZIMUNKÁSNAK férfit azonnal felvesszünk a Zója diákotthonba. — Bent kosztolást biztosítjuk. Erdéklődni Kossuth utca 3., kapusnál. AH MEZŐGAZDASÁGI Vízépítő Vállalat gépműhelye Tegeusz utca 7. szám alkalmaz szakképzett elektromos berendezéshez értő műszerezst. Gazdasági erögép alkatrészeit ismerő rakтары. AH

KÖTELEZŐ az ebek vesztéség eleni védőoltása. Az oltások már megkezdődtek és 19-éig tartanak.

AMERIKAI TAMASZPONTOK FPULNEK GÖRÖGORSZÁGBAN. Az Avgli című lap jelentése szerint előrelátó hatálg 4500 amerikai katona érkezik Görögországba.

TÁSKAIRÓGEP jó állapotban eladó, Kőlcsey u. 24. sz.

20 HP. 380 W. 2910 fordulatu új villanymotor szijjal, tárcsával, kapcsoló szekerénnyel eladó. Hajdúszoboszló, Tompa utca 35.

SZŐLŐ gyümölcsösre keresek megvételre lakható épülettel 300-400 négyzetölts, Széchenyi u. 49. II. ajtó.

FIATAL házaspár bútorozatlan vagy bútorozott szobát keres 15-re. Kossuth Lajos kollégium Vajda Géza portánál kérjük leadni.

TELIKABÁT, középkék kosztüm jó állapotban eladó, Páblán Fűvészkeret u. 12. sz.

BEKLÍTOZHETO ház sürgösen eladó, Fazekas Mihály utca 4. (Kossuth utca végén).

EGY világos keményfa háló, gyermek mélykocsi eladó, Vígkedvő Mihály u. 28. sz.

CSERÉPKÁLYHÁK, kandelák kaphatók Taiza cserépkályhamester, Ispótyai tér 1

EGY fehér, mély gyermekkocsi eladó, Jókai utca 72. sz.

ELADÓ nagyobb méretű perzsaszőnyeg kis hibával, Kazinczy utca 6.

MAGÁNOS idős nőnek vagy férfinak gondviselője lenne lakásért vidéki aszszony. Árpád tér 7. III. ajtó.

KUTPURAST, kút javítását vállal Paiga Mihály ártézi és műkútúrómester. Eötvös utca 16.

EGY kővér sertés eladó. Péterfia u. 30.

ABRICHTER tengely kombinált 350-es golyós csapágyas eladó, Hadházi u. 18.

SZEP egyszemélyes rekami eladó, Bajcsy-Zs. u. 22. II. ajtó.

KÖZPONTIFETESES fűrdőszobás kőbőnbejáratú szep utcai szobámba lehetőleg diplomás lakótársat keresek április 1-re Svetits palota I. lépcső, II. em. 2. Estenként 5-8-ig főméről.

FAJTISZTA kölyök farkasutya eladó. Kézifésztő selemkendő munkalataira betanítom Nagyné, Telesi u. 3.

ELADÓ cserépkályha, Baross u. 3.

KALAPTISZTITAST vállalunk, Textilruházati KSZ Csapó utca 38.

AH KOMPLETT fényezett hálók, fényezett székek kaphatók Asztalos Szövetkezetnél, Vörös Hadsereg útja 68.

AH SÜRGÖSEN keressünk megvételre bármilyen nagyterű lakásokat azonnal készpénzkártalanítás mellett. Debreceni Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat Vörös Hadsereg útja 10.

AH FELHIVJUK Debrecenből elköltözni, vagy helyben hozzátartozóikkal összeköltözni szándékozókat, hogy megüresedő lakásokat vállalatunknál kell eladásra felajánlani. A kártalanítás összegét azonnali készpénzben fizeljük. Debreceni Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat, Vörös Hadsereg útja 10.

AH MODELLEKET keres a Debreceni Podrázsz Szövetkezet helyi és budapesti fodrázversenyre. Jelentkezni azonnal, Halköz 4. szám.

A Rádió műsorából

Vasárnap

KOSSUTH-RÁDIO

4.30-7.50: Reggeli zene, 8.10: Egy falu — egy nőta, 9: Zenés felolgo, 10: Vasárnap levél, 10.10: A Gyermekrádió műsora, 11: Hállo, ut Moszkval 12.15: Jó ebédhez szól a nőta, 13: Jó munkáért — szep munkáért! 13.30: Rádiólexikon, 14.15: Szomfonikus zene, 15.30: Egy hét a külpolitikában, 15.45: Szív küldi szívnek szívben, 16.15: Vasárhelyi mesék és dalok, 17: II. félidő 17.40: Kincses Kalendárium, 18.40: Táncezen, 19.20: Az épülő kommunizmus nagy országában, 20.10: Szep Juhász, Rádióoperett 3 részben, 22.10: Szep Juhász, c. rádióoperett kövévelítésének folytatása, 22.30: Táncezen, 23: Budapest hangversenyterméből, 0.10: Hortobágyi dalok.

PETŐFI-RÁDIO

8: Ifj. Rác B4a és zenekara koncert, 6.30: Református vallásos felolgo a stúdióból, 9: Magyar népdalok, 9.30: Miska bácsi lemezestádjaja, 10.10: Szív küldi szívnek szívben, 11: Mesélő muzsika, 11.25: Népdalok és táncok, 11.50: Zenés vasárnap délelőti, 12.30: Honfoglalók között, 13: Művésztanulmányok, 13.40: Den-ver, 14: Előadás, 15.20: Orosz népdalok, 16.05: Hanglemezek, 17: A vad hatyúk, 17.40: Szomfonikus zene, 18.37: Szonata, 19.10: Eméklőgy, 19.30: Toki Horváth Gyula zenekara játszik, 20.20: A Tartós bekléert, népi demokráciáról c. lap ismerkedés, 20.35: Táncezen, 21.30: Vasárnap sportja.

Hétfo

KOSSUTH-RÁDIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zenekari hangverseny, 9.10: Orosz nyelvlecke, 9.40: A Gyermekrádió műsora, 10.10: Pillit Alice zongorázik, 10.30: Övodások műsora, 11: Operaszettek, 11.30: Vesszőfutás, 12.10: Operatettkötésök, 12.45: Előadás, 13: Képbolya... 14.25: Utóérem-híradó, 14.50: Heti zenés kalendárium, 15.40: Chopin művek, 16: Fényező, 16.25: Szomfonikus kötemények, 16.40: Denes Vera gondolkodik, 17.10: A rádió válaszol hallgatóinknak, 17.30: Egy falu — egy nőta, 18: Mi újság Kazinczbarcán? 18.20: Német mesterek, kérésök, 18.40: Az Ifjú Figyelő postája, 19: Ismerkedés a zeneirodalommal, 20: Esti Híradó, 20.20: Táncezen, 21: Tudománycs híradó, 21.20: Hanglemezek, 22.10: Tíz perc külpolitika, 22.20: Hazánk zenei életéből, 23.50: Szovjet művészek a Magyar Rádióban, 0.10: A Magyar Rádió népi zenekara játszik.

PETŐFI-RÁDIO

6.50: Fűvészdalok, 11.30: Műsorismertetés, 14: Operaszettek, 15: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik, 15.40: Ki volt nekünk Petőfi Sándor, 16: Szív küldi szívnek szívben, 16.30: Kőrösi Dudas Zoltán és zenekara játszik, 17: Kulturóthonok énekmarái énekelnek, 17.25: A dollár árcsökkentés, 17.40: Filmzene, 18: Titta Ruffo énekel, 18.30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: Népdalok Petőfi verseire, 19.30: Jelenyeni költészet, 20: Mai operaközvetítés.

AZ E HETI RÁDIO-MŰSORT anyagi támogatás miatt keddi számbunkban közöljük.

Mozik műsora

VIG: Ma háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor és hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 órakor; Modern kalozók. — BEKE: Ma háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órakor és hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor; Szitakötő, hétfőn délelőti fél 10, fél 12, fél 2 órakor; Szitakötő. — HIRADO: Ma háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor; Kalozók kincse. — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor; Leány a talpán. — METEOR: Ma délután háromnegyed 3, 5, 7 8 órakor; Modern kalozók. Hétfőn háromnegyed 3, 5, egy negyed 8 órakor; Szitakötő. — KLINIKA: Ma fél 3, 5 és fél 8 órakor; Őrs a hegyekben. — Hétfőn fél 5 órakor; Fellámadás a tenger.

Népművelők műsora: Rákosi-telep 4 órakor; Aranykúcsoska, 6, 8 órakor; Óserdű foglyal. — Wolaffka-telep 4 óra; Veszélyes vízeiken, 6 órakor; Anna a ferje nyakán, 8 órakor; Express szerelem. — Nyulós 4 órakor; Szerencés hajózás, 6, 8 órakor; Bátorág iskolája. — Kerékes-telep 4 órakor; Express szerelem, 6 órakor; Támadás 6,25-kor, 8 órakor; Veszélyes vízeiken. — Csapokert III. 4 órakor; Bátorág iskolája, 6, 8 órakor; A tőr.

Ifjúsági filmelőadás: Gyógypedagógia 10 órakor; Óserdű foglyal. — Postás Kulturóthon 10 óra; Szerencés hajózás. — Siketnéma Intézet 10 óra; Bátorág iskolája. — Csapokert I. 9 órakor; Aranykúcsoska.

Matinéik: VIG: de. 9 órakor; Őrs a hegyekben 11 órakor; Vihar Grúziában I, II. rész. — BEKE: de. 9 órakor; Kalozók kincse, 11 órakor; Ezerarcú hős. — METEOR: de. 10 órakor; Vihar Grúziában I, II. rész. — HIRADO: de. 9 órakor; Holt ösvény tilka, 11 órakor; Bletjel.